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Po dokončení miestnej komunikácie - spojnice medzi okružnou križovatkou a Prie-
myselnou zónou Kaplinské pole už budú môcť kamióny obchádzať centrum mesta. 

Foto Karol Krištofovič 

(pokračovanie na str. 3)(pokračovanie na str. 9)

Spojnica križovatky
a Priemyselnej zóny

Po zlepšení  poveternostných podmie-
nok pokračujú  práce na stavbe okružnej
križovatky. V súčasnosti sú ukončené
práce na prekládkach podzemných vede-
ní, realizované sú aj niektoré podkladové
vrstvy na telese križovatky. Okružná kri-
žovatka  by mala byť dokončená najnes-
kôr do 31. mája t.r.

Pozorní vodiči  a obyvatelia mesta zare-
gistrovali, že stavebné práce pokračujú od
budovanej križovatky smerom k Priemy-
selnej zóne Kaplinské pole. Ing. Jana Osle-
jová z oddelenia výstavy, životného prost-
redia a dopravy MsÚ Senica informovala,
že z dôvodu prepojenia kanalizácie budo-
vanej v rámci  stavby Okružná križovatka
Senica, cesta I/51, III/05119, Priemyselná
zóna s kanalizáciou, ktorá je súčasťou
stavby Priemyselna zóna Senica Kaplinské
pole, Cesta C – prístupová k PP bolo
potrebné pristúpiť k dokončeniu cca
300 m úseku kanalizácie. Kanalizácia
bude dokončená do 15. apríla.  

Následne bude pokračovať dobudova-
nie chýbajúceho úseku miestnej komuni-
kácie Kaplinské pole v časti od križovatky
s cestou I/51 (novo budovaná okružná kri-
žovatka). Zhotoviteľom prác je Unistav,
s.r.o. Senica a investorom je Mestský pod-
nik služieb Senica, s.r.o. Po dokončení
tohto úseku miestnej komunikácie bude

možné časť tranzitnej nákladnej dopravy
odkloniť mimo centra mesta a viesť ju cez
Priemyselnú zónu Kaplinské pole.        bar

Editoriál
K základom slušného správania od

nepamäti patrí  pozdrav. Rodičia kedysi
deti ráno vyprevádzali  z domu so slovami
- nezabudni pozdraviť. Starších,  samozrej-
me, všetkých ktorých poznáš, aj  ostatných
tiež.  Dnes je to, zdá sa, úplný  prežitok.
Dnešní rodičia deťom už takéto ponauče-
nia nedávajú. Ak, tak sú skôr výnimkou.  Pri
stretaní sa na ulici  známi sa pozdravia, ale
už s nimi idúce  deti,   vôbec nepozdravia.
A treba dodať, že rodičia to deťom málo-
kedy  pripomenú či  nejako naznačia. Tak
sa  nemožno čudovať, že mladí ľudia
pozdravu nevenujú osobitnú pozornosť.
Zabúdajú, že slovný pozdrav je mimo
pozdravenia sa očami základný a prvý kon-
takt s druhým človekom a vytvára priestor
na ďalšiu komunikáciu.   Vytráca sa z nás
základná  slušnosť, úcta k druhému člove-
ku. Chápeme, že s dobou sa mení aj
spôsob komunikácie, ťažké je zmierovať sa
s tým, že pozdrav ako konvenciou ustálený
prejav zdvorilosti, úcty, vážnosti, blízkosti
či rešpektu pri stretnutí vyjadrený formul-
kou, alebo gestom, sa vytráca.  Typickým
príkladom je aj e-mailová komunikácia,
ktorá sa obmedzuje na vybavenie  najnut-
nejších záležitostí často nekultúrnym
spôsobom. Chyby robia rovnako starší
i mladí, no mladí pisatelia e-mailov  sa neu-
núvajú ani napísať oslovenie. Slušnosť sa
dnes  nenosí.  A keď ju stretneme, tak roz-
právame o nej ako o čomsi výnimočnom.
Pritom by to mala byť samozrejmosť.    bar

Ako sme volili
Predčasné parlamentné voľby napriek

prognózam o nízkej účasti napokon do
volebných miestností pritiahli na Sloven-
sku takmer 60 percent voličov. Voliči sa
rozhodli využiť svoje právo a svoju vôľu,
kto má viesť  v ďalších rokoch Slovensko,
dali to najavo i v Senici. 

Zo 16 679 zapísaných voličov v 17
volebných okrskoch  vyjadrilo svoje roz-
hodnutie 53,84 percenta. Smer-SD získal
47,92 %, OĽaNO 9,30,  KDH 9,22, SaS
8,00, SDKÚ-DS 7,44, SNS 4,13, Most-Híd
3,51, 99 % 1,79, Zmena zdola, Demokra-
tická únia  Slovenska 1,72, KSS 1,22, Ľudo-
vá strana Naše Slovensko 1,13,Strana slo-
bodné slovo N. Mojsejovej 1,11, Národ
a spravodlivosť 0,63, Strana zelených 0,60,
Robíme to pre deti- SF 0,46, Právo a spra-
vodlivosť 0,31, ĽS-HZDS 0,30, Zelení 0,29,
Strana občanov Slovenska 0,28, Obyčajní
ľudia 0,23, Strana živnostníkov Slovenska
0,13, SDĽ 0,12, Náš  kraj 0,05, Strana + 1
hlas 0,02. Bez zisku hlasu zostali v Senici 2
politické strany z 26, a to Strana rómskej

SH sa mení
Viac než tridsaťhektárový areál niekdaj-

šieho Slovenského hodvábu v Senici
čakajú v najbližšom období veľké zmeny.
Doteraz nevyužívaná časť priemyselného
komplexu je pripravená na predaj a reno-
váciu. Asanácia časti nehnuteľností, ktoré
nebolo možné obnoviť, zase mestu posky-
tuje unikátnu príležitosť naplánovať nové
centrum mesta. 

Na vyše deväťdesiatročnú tradíciu výro-
by textilných vlákien dnes nadväzuje spo-
ločnosť Slovkord Plus, ktorá sídli v bývalom
areáli „hodvábky“. Začiatkom tohto roka
ohlásila investíciu 8 miliónov eur do
nových technológií a rozšírenia výroby,
ktorých výsledkom bude zvýšenie zamest-
nanosti o sto percent. „Ide o prvú fázu revi-
talizácie areálu bývalého Slovenského
hodvábu,“ vysvetľuje Jiří Šmehlík, investič-
ný riaditeľ firmy Slovenský hodváb Plus,
ktorá dnes nehnuteľnosti vlastní. Rovnako
ako Slovkord Plus patrí do portfólia českej
spoločnosti JET INVESTMENT, ktorá ožive-
nie výroby i fungovania areálu riadi. V spo-
lupráci s mestom i agentúrou SARIO aktív-
ne vyhľadáva investorov, ktorí donedávna
opustený areál premenia na funkčný prie-
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva

Anketa Strom Senice
Na začiatku apríla v Mesiaci lesov

vyhlasuje redakcia Naša Senica, Komisia
pre zeleň  pri Mestskom zastupiteľstve
Senica a občianske združenie Klub
ochrancov zelene (KOZEL)  anketu Strom
Senice. Aj v 3. ročníku ankety  dominuje
snaha zdôrazniť hodnotu a význam stro-
mu ako súčasti zelene v meste. 

Stromy sú našimi súputníkmi oddávna
a život bez nich by nebol možný. Ľudia
majú z nich úžitok niekoľkonásobný,
a napriek tomu si stromy nevieme vážiť.
Cieľom ankety je upozorniť verejnosť  na
tento fakt  a vyprovokovať občanov mesta,
aby  do ankety prihlásili svoj strom. Obľú-
bený môže byť kvôli jeho tvaru, korune,
historickým pamätným súvislostiam či
iným zaujímavostiam. Do ankety  sa môžu
zapojiť všetci občania od najmenších po
najstarších, ktorí poznajú v katastrálnom
území Senice  takýto  ,,svoj” strom, z kto-
rého čerpajú energiu a myslia si, že by mal
byť chránený.  Víťazný  strom ankety sa
totiž stane miestne chráneným stromom. 

Návrhy na strom Senice môžu občania
podávať do 22. apríla e-mailom na adresu
viera.baroskova@senica.sk alebo vhode-
ním listu do schránky na prízemí Mestské-
ho úradu. Všetky návrhy treba označiť
názvom Strom Senice. Každá nominácia
musí obsahovať fotografiu stromu (na
požiadanie urobí redakcia), lokalitu, kde
rastie a pár slov o tom, prečo by mal byť
konkrétny strom zaradený do ankety.
Nominácie redakcia Naša Senica zverejní
v aprílovom vydaní a hlasovať sa bude
v máji na oficiálnej webovej stránke mesta
a na facebooku. Víťaz ankety Strom Seni-

2. riadne zasadnutie Mestskej  rady
v Senici sa uskutoční 26. apríla  s týmto
plánovaným programom:
- Rozpis rozpočtu príspevkovej organizá-
cie mesta Mestskému kultúrnemu stredis-
ku Senica na rok 2012 (MsKS bol schvále-
ný príspevok vo výške 290 000 eur z roz-
počtu mesta), Spojenej materskej škole
Senica, štyrom základným školám, Základ-
nej umeleckej škole a Centru voľného
času - rozpočtových organizácií mesta na
rok 2012. Detské jasle nemajú právnu sub-
jektivitu, sú súčasťou organizačnej štruktú-
ry mesta s rozpočtom  52 134 eur. Kapa-
cita detských jaslí je 24 detí a sú obsadené
na 50 %. Kapacity materskej školy s 8 elo-
kovanými triedami  sú postačujúce, napri-
ek faktu, že nedokážeme vyhovieť požia-
davkám rodičov umiestniť všetky deti
práve v triede nachádzajúcej sa  najbližšie
k trvalému pobytu dieťaťa.
- Prehľad plnenia príjmov a výdavkov
mesta a organizácií v jeho riadení za rok
2011 - záverečný účet mesta musí byť pre-
rokovaný najneskôr do šiestich mesiacov
po uplynutí rozpočtového roka  a tiež
bude zverejnený  najmenej na 15 dní pred
jeho prerokovaním v mestskom zastupite-
ľstve, ktorého má zaradené do programu
10. mája 2012.
- Kontrola plnenia Programu hospodár-
skeho a sociálneho rozvoja mesta, ktorý
každoročne vyhodnocujeme spolu so
schvaľovaním Záverečného  účtu mesta.
- Inventarizácia majetku k 31.12.2011.
- Informatívna správa o stave nehnuteľné-
ho majetku mesta.
- VZN č. o určení úhrad za sociálne služ-
by, ktoré poskytuje mesto a Zariadenie
sociálnych služieb, n.o. , ktoré je verejným
poskytovateľom sociálnych služieb v zria-
ďovateľskej pôsobnosti mesta. Zmeny vo
financovaní služieb priniesla novela záko-
na č. 50/2012, ktorou sa mení a dopĺňa
zákon č. 448/2008 Z.z. o sociálnych služ-
bách v znení neskorších predpisov a ktorá
nadobudla účinnosť 1. marca 2012. Soci-
álne služby poskytované v Zariadení soci-
álnych služieb n.o., v Nocľahárni a v Den-
nom stacionári Svetluška budú dotované
z finančného príspevku Ministerstva
práce, sociálnych vecí a rodiny SR.  Na
financovanie sociálnych služieb mesto tiež
vyčlenilo zdroje, nakoľko poskytnuté dotá-
cie nepostačujú na zabezpečenie chodu
týchto zariadení.
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 29
o podmienkach predaja výrobkov a posky-
tovania služieb na trhových miestach
v Senici.
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 30
Trhový poriadok o podmienkach predaja
výrobkov a poskytovaní služieb na príleži-
tostnom trhu – jarmoku v Senici.
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 32 –
Trhový poriadok o podmienkach predaja
výrobkov a poskytovaní služieb na  príleži-
tostných trhoch v Dome kultúry Senica .
- Dispozície s majetkom mesta.

- Návrh na určenie nájomného v byto-
vom dome č. 1378.
- Návrh na menovanie zástupcov do
Urbáru.
- Správa o činnosti hlavného kontrolóra
za I. štvrťrok 2012.
- Návrh na určenie platu primátora
a hlavného kontrolóra na rok 2012. Na
základe povinnosti vyplývajúcej zo záko-
na o obecnom zriadení opätovne  treba
raz ročne plat  prerokovať.
- Prerokovanie Protestu prokurátora proti
VZN č. 21 – Štatút rekreačnej oblasti
Kunovská priehrada
- Žiadosti o dotácie z Fondu PRO Senica,
ktorých výška presahuje 3 320 eur. V ter-
míne do 31. marca mali žiadatelia mož-
nosť predložiť svoje projekty na podporu
aktivít v oblasti kultúry, športu, vzdeláva-
nia, tvorby a ochrany životného prostredia
a na podporu podnikania a zamestnanosti
v poľnohospodárstve a sociálne účely.  Po
tomto termíne budú projekty predložené
na rokovanie jednotlivých komisií, primá-
torovi mesta a veľké projekty nad 3 320
eur na rokovanie MsZ. Schvaľovanie žia-
dostí bude prebiehať v orgánoch mesta
najneskôr do 31. mája. Oznámenie výsled-
kov sa uskutoční do 15. júna t.r.                  

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ

ce bude známy 5. júna pri príležitosti Dňa
životného prostredia.   

V roku 2010 najviac hlasov dostala
moruša biela na Robotníckej ulici, vlani
lipa na Štefánikovej ulici.                       NS

Úhrady za sociálne
služby

Dňa 1. marca 2012 vstúpila do platnos-
ti novela zákona č. 448/2008 Z.z. o soci-
álnych službách, ktorá okrem iného usta-
novuje, že úhrady za sociálne služby,
ktoré poskytujú verejní poskytovatelia
sociálnych služieb (mestá a obce alebo
zariadenia zriadené alebo založené
obcou) budú najmenej vo výške 50% pri-
emerných ekonomicky oprávnených
nákladov spojených s poskytovaním danej
sociálnej služby.

Zo sociálnych služieb, ktoré poskytuje
mesto Senica,  sa táto časť novely zákona
o sociálnych službách týka opatrovateľs-
kej služby a v Zariadení sociálnych služieb
Senica, n.o. (nezisková organizácia zriade-
ná obcou) zariadenia s opatrovateľskou
službou a domova sociálnych služieb.
Výška súčasnej úhrady za 1 hod opatrova-
teľskej služby je 1,30 ? a je veľmi blízka
hodnote 50% ekonomicky oprávnených
nákladov, za sociálne služby v zariadení
s opatrovateľskou službou a v domove
sociálnych služieb platia klienti úhrady vo
výške 340 – 350 ? mesačne, čo je už spo-
mínaných 50 %. Poslanci MsZ v Senici sa
budú touto problematikou zaoberať na
májovom zasadaní, prevláda však snaha,
aby sa úhrady za sociálne služby momen-
tálne nezvyšovali.        

Katarína Poláková
vedúca odboru sociálnych služieb MsÚ

Oznam
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny

Senica, odbor sociálnych vecí a rodiny
týmto upozorňuje poberateľov peňaž-
ných príspevkov na kompenzáciu ťažké-
ho zdravotného postihnutia, aby predlo-
žili doklad o svojom príjme a príjme spo-
ločne posudzovanej osoby (manžel/man-
želka)  za rok 2011 na účely prehodnoco-
vania príjmov:

- fotokópia rozhodnutia o zvýšení
dôchodku od 1. januára 2011,  resp. iné
rozhodnutie o zmene dôchodku,  

- čistý príjem za rok 2011, 
- potvrdenie Sociálnej poisťovne

o poberaní nemocenských dávok alebo
dávok v nezamestnanosti. 

Uvedené doklady je potrebné zaslať,
prípadne osobne doručiť na Úrad práce,
sociálnych vecí a rodiny Senica, odbor
sociálnych vecí a rodiny, oddelenie peňaž-
ných príspevkov na kompenzáciu  ŤZP –
Senica, Vajanského 17 - kanc. číslo 15,
najneskôr do 30. apríla t.r.

Mgr. Viera Petrášová
riaditeľka odboru sociálnych vecí

a rodiny
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Výročie oslobodenia
mesta

V novodobých dejinách mesta sa 7.
apríl spája s oslobodením Senice spod
fašizmu.  

Víťazným vstupom vojsk Červenej
armády, najmä 2. ukrajinského frontu
s výraznou pomocou 4. zboru rumunskej
armády  Senica a jej obyvatelia  pred 67
rokmi dostali šancu na  nový začiatok živo-
ta. Mesto bolo oslobodené  mesiac pred
skončením 2. svetovej vojny v Európe,
ktorá trvala takmer šesť rokov a vyžiadala
si obrovské materiálne škody i straty na
životoch a stala sa tak najkrvavejším a naj-
ničivejším konfliktom v dejinách ľudstva.
Túto historickú udalosť si predstavitelia
Mesta Senica, Slovenského zväzu protifa-
šistických bojovníkov, štátnej správy, poli-
tických strán a hnutí,  občania a žiaci
základných škôl pripomenú 4. apríla o
10. 30 hod. pri soche Víťazstvo na Námes-
tí oslobodenia. Položením vencov si spo-
ločne uctíme pamiatku obetí, ktoré nám
priniesli slobodu.                                          bar

Hollého ulica
bez zátarasy

Na základe opakovaných žiadostí
OSBD Senica, Autoškoly PROGRES, spol.
s r.o. a SEKOV, spol. s r.o. Senica o spre-
jazdnenie miestnej komunikácie Hollého
ulica a upozornenia Okresného dopravné-
ho inšpektorátu OR PZ Senica na nezá-
konné umiestnenie pevnej prekážky na
komunikácii pri bytovom dome č.743, boli
z tejto komunikácie 1. marca  odstránené
panelové zátarasy. Komunikácia je jedno-
smerná v úseku od križovatky s miestnou
komunikáciou Komenského ulica po vjazd
na parkovisko pri OSBD v smere Komen-
ského ulica – Štefánikova ulica. Organizá-
cia dopravy je zabezpečená osadením
schválených dopravných značiek. Spre-
jazdnením miestnej komunikácie sa zvýši
bezpečnosť cestnej premávky najmä v
rannej špičke, kedy pri doprave detí do
materskej školy prichádzalo k vzniku kolíz-
nych situácií, keďže sa vozidlá museli pri
panelovom zátarase otáčať.    

Pre bezpečnosť obyvateľov Hollého
ulice bolo navrhnuté vybudovanie chodní-
ka priľahlého k miestnej komunikácii. Nap-
riek vydanému stavebnému povoleniu sa
stavba chodníka nerealizovala z dôvodu
podanej petície obyvateľmi domu č.743.

Ing. Jana Oslejová
odd. výstavby, ŽP a dopravy

Dočasné parkovanie
vozidiel

Mestské zastupiteľstvo 24.  novembra
2011 schválilo zmenu Všeobecne záväz-
ného nariadenia mesta č.5 o parkovaní
a státí vozidiel, na základe ktorého je
možné na vymedzených úsekoch miest-
nych komunikácií vrátane parkovísk zria-
diť systém dočasného parkovania vozidiel.
Mestské zastupiteľstvo   zároveň schválilo
sadzby úhrad za dočasné parkovanie vozi-
diel, ktoré sú nasledovné:

• cena parkovacieho lístka a úhrady
prostredníctvom SMS služby za dočasné
parkovanie vozidla na miestnych komuni-
káciách je 0,50 €/hodinu,                           

• cena parkovacej karty za dočasné
parkovanie vozidla na miestnych komuni-
káciách je 30 €/rok a 5 €/mesiac

• cena parkovacej karty pre obyvate-
ľov s trvalým pobytom v meste Senica
a služobných vozidiel fyzických osôb
oprávnených na podnikanie a právnických
osôb, ktoré majú sídlo v meste Senica je
20 €/rok a 3 €/mesiac. 

V súčasnosti sa systém dočasného par-
kovania v meste pripravuje,  jeho zavede-
nie sa predpokladá od 1. júla 2012. Pri
výbere vhodných lokalít na zriadenie
systému dočasného parkovania vozidiel
Mesto Senica spolupracuje s Okresným
dopravným inšpektorátom OR PZ Senica,
pretože pri určení úsekov miestnych
komunikácií musí byť zabezpečená bez-
pečnosť cestnej premávky a tieto úseky
musia byť vyznačené príslušnými zvislými

a vodorovnými dopravnými značkami.
Vzhľadom na to, že dočasné parkova-

nie bude zavedené pravdepodobne od 1.
7. 2012, ceny parkovacích kariet na rok
2012 budú polovičné, t.j. 15 €, resp. 10 €
pre obyvateľov s trvalým pobytom v meste
Senica a služobných vozidiel fyzických
osôb oprávnených na podnikanie a práv-
nických osôb, ktoré majú sídlo v meste
Senica. 

O ďalšom postupe pri zavádzaní systé-
mu dočasného parkovania vozidiel
a schválených úsekoch miestnych komuni-
kácií určených na dočasné parkovanie
bude MsÚ  priebežne informovať.

Ing. Jana Oslejová
odd. výstavby, ŽP a dopravy MsÚ

(dokončenie zo str. 1)

SH sa mení

Pochvala od ministra
Základná škola na Komenského ulici

uspela v súťaži O najlepší web školy, ktorý
v rámci projektu Rezortný informačný
systém vyhlásil Ústav informácií a prognóz
školstva. Vo svojej kategórii základných škôl
zo 44 prihlásených škôl získala 2. miesto.

Hodnotiaca komisia posudzovala úro-
veň  internetových stránok škôl podľa via-
cerých kritérií v informačnom obsahu, gra-
fickej úprave a technickom spracovaní
stránok.  Na vyhodnotení súťaže 13. febru-
ára prevzali riaditeľ školy  K. Siwiec a správ-
ca webovej stránky školy P. Polák od  minis-
tra školstva E. Jurzycu diplom a ceny. A. K.

myselný park. Na predaj sú pozemky aj
s výrobnými halami, administratívnymi
budovami, dielňami a technickým záze-
mím. Časť nehnuteľností v areáli, ktoré boli
v havarijnom stave, musela byť ešte kon-
com vlaňajška asanovaná. „V žiadnom prí-
pade to však neznamená, že sa areál sa
likviduje. Práve naopak, odstránením sta-
rých budov sa otvára možnosť pre mesto
unikátna príležitosť nanovo urbanizovať
nové centrum na ploche zhruba 11 hektá-
rov,“ zdôrazňuje J. Šmehlík. 

Vzniknutú situáciu víta aj radnica. „Nie
každé mesto dostane v 21. storočí takúto
možnosť ovplyvniť územné plánovanie,“
konštatuje primátor Senice Ľubomír Parí-
zek. Podľa neho ide o výzvu dotvoriť cent-
rum v spolupráci s budúcimi investormi.
Ako dodáva, mesto sa dlhodobo snaží
o revitalizáciu areálu „hodvábky“. „Verím,
že v spolupráci s majiteľom areálu nájde-
me zodpovedných investorov, ktorí prine-
sú na Záhorie potrebné pracovné miesta
a dlhodobú prosperitu,“ hovorí senický pri-
mátor.

Celý areál SH je rozdelený na 3 časti.
Prvá je najnovšia časť areálu, kde sú fun-
gujúce prevádzky a do konca roku 2012 tu
nájde prácu 150 ľudí. Druhá časť SH bola
rozdelená na 22 celkov, ktoré sú na predaj
v podobe pozemkov a budov a spoločnosť
JET INVESTMENT hľadá investorov, aby sa
opustený areál opäť premenil na funkčný
priemyselný park. Tretia - najstaršia časť
SH, kde bolo nutné kvôli život ohrozujúce-
mu stavu budovy asanovať, sa plánuje
areál otvoriť a prepojiť ho s centrom
mesta. Po nájdení investorov by tu v bud-
úcnosti mohol vzniknúť priestor s občian-
skou vybavenosťou. 

Len pre porovnanie: Staré sídlisko má
rozlohu 10 hektárov, Sotina 14 hektárov
a časť areálu SH, ktorá bola asanovaná
a kde sa počíta s rozšírením centra mesta
má rozlohu 11 hektárov. Spečatený je aj
osud komínov, ktoré sú dominantou Seni-
ce. Tehlový komín podľa slov Šmehlíka
bude asanovaný, no bielo-červený komín
po dohode s mestom, pokiaľ to statické
posudky dovolia, zostane zachovaný.

Viac informácii na www.hodvabka.sk
TS – SH plus, LV 

Diplom za novostavbu
Mesto  Senica ako investor nájomnej

bytovky v Sotine na Ulici sv. Cyrila a Meto-
da získalo 1. miesto v súťaži Progresívne,
cenovo dostupné bývanie 2011 v kategórii
bytových domov s úsporným riešením
bytov, ktorú vypísalo Ministerstvo dopravy,
výstavby a regionálneho rozvoja SR.

Výsledky 14. ročníka súťaže boli vyhlá-
sené v rámci sprievodných podujatí 33.
ročníka medzinárodného veľtrhu staveb-
níctva Coneco/Racioenergia 27. marca
v Bratislave. Súťažný návrh bol ocenený za
progresívne architektonické, dispozičné
a stavebno-konštrukčné  riešenie pavlačo-
vého nájomného obytného domu a prínos
v hmotnom a farebnom stvárnení.  Porota
ocenila aj kvalitný moderný architektonic-
ký koncept zohľadňujúci lokálne podmien-
ky, nápadité architektonické riešenie pav-
lačovej strany domu oživené použitím fari-
eb a kvalitnú  komplexnú realizáciu diela.
Projektantom bytového domu 2x48 byto-
vých jednotiek je Architektonické  štúdio
H+R Bratislava a zhotoviteľom firma Hílek
a spol. Senica.   bar
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Pocta za vykonanú
prácu
V predvečer sviatku Dňa učiteľov bolo
27. marca v Základnej umeleckej škole
slávnostné oceňovanie osobností pedago-
giky a kultúry, ktoré dlhoročnou prácou
zanechali výrazné stopy pri vzdelávaní
a výchove detí a formovali kultúrne dia-
nie v meste. 
Prácu  21 vybraných učiteľov a kultúrnych
pracovníkov vyzdvihol aj primátor Senice
Ľubomír Parízek. „Vážim si vaše úsilie
a snahu, ktorú vkladáte do svojej každo-
dennej činnosti pri práci s deťmi a pri orga-
nizovaní bohatého  kultúrneho života
v Senici,“ zdôraznil primátor mesta v zre-
konštruovaných priestoroch  ZUŠ-ky, ktorá
symbolizuje ideálne prepojenie  školstva
a kultúry.  Galéria v podkroví, kde sa sláv-
nosť uskutočnila, je reprezentačným pries-
torom  školy, ale aj mesta, kde sa konajú
najvýznamnejšie podujatia.  Momentálne
je tam do  7. apríla  nainštalovaná výstava
prác pedagógov výtvarného odboru
Základnej umeleckej školy. Ocenení peda-
gógovia a kultúrni pracovníci sa zapísali do
Pamätnej knihy mesta Senica. K oceneniu
im zablahoželali primátor Ľubomír Parízek
a predseda Komisie   pre vzdelávanie, kul-
túru a ZPOZ Branislav Grimm. Za verejnú
pochvalu a uznanie tvorivosti poďakoval
za všetkých ocenených Martin Dudáš.
Podujatie obohatili programom žiaci
a pedagógovia ZUŠ.                             bar

foto K. Krištofovič

Mgr. Art. Eva Čermanová – je členkou Slo-
venského komorného orchestra Bohdana
Warchala v Bratislave. Ako pedagóg pôso-
bí v Základnej umeleckej škole Senica od
roku 2005.  Za  toto obdobie sa jej podari-
lo vybudovať výbornú violončelovú triedu,
a tak rozšíriť možnosti výberu z ponuky
vyučovacích predmetov sláčikového odbo-
ru. Svojou odbornou prácou dosahuje
mimoriadne výsledky so žiakmi i komor-
ným sláčikovým súborom školy, ktorí sa
predstavujú na školských podujatiach
a koncertoch. Hudobná úprava, dramatur-
gické i režijné spracovanie posledného
podujatia v minulom roku – adventného
koncertu -  je dôkazom, že ocenenie jej
právom patrí. 

PhDr. Anna Držíková pracuje v Obchod-
nej akadémii v Senici od roku 1979 ako uči-
teľka slovenského jazyka a literatúry a rus-
kého jazyka. Počas svojej pedagogickej
praxe pripravila veľké množstvo študentov
k maturitným skúškam i na prijímacie
pohovory na vysoké školy. Je vedúca pred-
metovej komisie slovenského jazyka a lite-
ratúry. Svoju lásku k poézii vštepuje štu-
dentom aj v rámci krúžkovej činnosti.
Režijne sa podpísala pod tvorbu kultúr-
nych programov a slávnostných akadémií,
ktoré pripravovala so svojimi žiakmi.  Výz-
namnou mierou sa podieľa na pozitívnej
reprezentácii školy na verejnosti.

Mgr. Art. Martin Dudáš
Učiteľ , vynikajúci hudobník, riaditeľ. Vede-
nie Centra voľného času v Senici prevzal
pred deviatimi rokmi. Za tú dobu dokona-

le zrástol s netradičným prostredím Sto-
nožky, kde pracovný deň rozhodne nemá
len  8 hodín, a kde v žiadnom  prípade
nevystačíte len v pedagogickým umením.
Musíte  vedieť  hrať', spievať', športovať',
tvoriť', obliecť sa do kostýmu a zahrať
s deťmi divadlo..., ale i šoférovať, natierať,
majstrovať s vŕtačkou a opraviť i nemož-
né... Ako riaditeľ musí   byť  aj  majstrom na
medziľudské vzťahy, alebo s taktom
zachraňovať  problémy. A toto všetko Mar-
tin Dudáš  spĺňa.
Je ústretový, flexibilný, prístupný novým
veciam a maximálne zodpovedný za svoju
prácu a za prácu svojich zamestnancov.
Zaslúžil sa o vznik viacerých úspešných
podujatí: napr. senický  Spoločný  deň uči-
teľov či  Mikuláš na ľade. Každoročná
účasť mažoretiek  na súťaži v Poreči sú tiež
jeho dielom, priniesol zmenu i kvalitu mno-
hým ďalším kultúrnym podujatiam a pro-
jektom – ako napr. POP Senica, divadelné
projekty, alebo oživenie budovy DAV-u.
Plne sa venuje mestskej mimoškolskej kon-
cepcii a do bodky napĺňa predstavy zria-
ďovateľa Mesta Senica. Svoju prácu má
veľmi rád, je človekom na svojom mieste. 

Mgr. Art. Ivan Fodor – ako režisér Záho-
ráckeho divadla  svojou tvorbou a realizá-
ciou divadelných premiér a mnohých diva-
delných vystúpení  nadviazal  na bohatú
tradíciu ochotníckych divadiel v našom
meste. Úspešne reprezentoval s divadel-
ným súborom naše mesto po celom Slo-
vensku i v zahraničí. Je organizátorom fes-
tivalu Senická divadelná horúčka, ktorá
bola jedinečným podnetom pre ostatné
ochotnícke divadlá z celého Slovenska.  Je
iniciátorom cezhraničnej spolupráce
ochotníckych divadiel.  Uskutočnil s úspe-
chom medzinárodnú spoluprácu s hodo-
nínskym ochotníckym divadlom Svatopluk.
Záhorácke divadlo za 5 rokov svojej  exi-
stencie odohralo 150 predstavení, ktoré
videlo 30 000 divákov na Slovensku
i v zahraničí.  Mgr. Art. Ivan Fodor pôsobí
od roku 2007 v Mestskom kultúrnom stre-
disku v Senici aj ako samostatný odborný
referent v oblasti profesionálnej divadelnej
kultúry a je pedagógom pre výchovu mla-
dých talentov dramatického umenia. 

Mgr. Mária Haslová V súčasnej dobe už
dôchodkyňa, ale
stále aktívna
v kultúrnom dianí
mesta Senica. 33
rokov pôsobila
ako učiteľka
v Základnej škole
na Ulici  Viliama
Paulínyho Tótha.
Bola vedúcou

predmetovej komisie Slovenského jazyka
a literatúry.  Pripravovala žiakov na olympi-
ády a recitačné súťaže, pôsobila v redakč-
nej rade školského časopisu, pripravovala
kultúrne programy školy a prezentáciu
školy na verejnosti, prispievala do regionál-
nych novín. Od roku 1999  je spolutvorky-
ňou  Kroniky mesta a jej fotografickej prílo-
hy. Aj vďaka jej zodpovednej práci je  Kro-
nika mesta  ozajstným zrkadlom života
a diania v Senici.  Pani Mária Haslová  je
spoluorganizátorkou pravidelných stretnutí

s jubilantmi mesta, podľa potreby účinkuje
pri posledných rozlúčkach s občanmi.
V minulom roku oslávila životné jubileum.

Mária Hladká – Osvetová pracovníčka
Z á h o r s k é h o
osvetového stre-
diska, dlhoročná
členka Komisie
pre prevenciu
a kriminality
a inej protispolo-
čenskej činnosti
pri Mestskom
z a s t u p i te ľs t ve

v Senici. Vo svojej práci sa aktívne podieľa
na rozvoji osvetovej činnosti a primárnej
sociálnej prevencii. Zanietene sa zapája do
organizácie a realizácie projektov pre deti,
mládež a dospelých v oblasti prevencie kri-
minality a drogových závislostí.

Ľubomír Jarábek – tento rok sa dožíva
životného jubilea
60 rokov, ocene-
nie získava za prí-
nos v rozvoji
neprofesionálnej
fotografickej tvor-
by. Je dlhoroč-
ným aktívnym
a skúseným foto-
grafom, členom

skupiny Retina – od roku 1977 a člen
Zväzu slovenských fotografov od roku
1979. Pravidelne sa zúčastňuje na výroč-
ných výstavách fotoklubu Retina, ale takti-
ež i na regionálnych súťažiach AMFO –
Náhlikova Senica, kde najmä v poslednom
desaťročí získal za svoju tvorbu viaceré
ocenenia a postúpil na krajskú i celoštátnu
úroveň.  Svoje fotografie vystavoval v Bul-
harsku, Česku, Rakúsku. Zaujímavé sú jeho
reportáže z exotických krajín, ktoré
v poslednej dobe navštívil  a ktoré jeho
tvorbu v poslednej dobe inšpirovali.

Mgr. Jana Khírová - Aprobačnými pred-
metmi tejto pani učiteľky sú slovenský
jazyk a výtvarná výchova. Sú to predmety,
ktoré vštepujú deťom lásku k materinskej
reči  a cit pre krásu a umelecké vnímanie
okolitého sveta.  Pani učiteľke patrí úprim-
ná vďaka za desiatky rokov  obetavej práce
pre Základnú školu na Sadovej ulici  ako
učiteľke, ale predovšetkým za prácu vo
vedení školy v pozícii zástupkyne riadite-
ľky školy na 2.stupni. K jej povinnostiam
patrí vzdelávanie detí v slovenčine a litera-
túre, príprava deviatakov na monitory,
usmerňovanie žiakov pri prípravách na
olympiádu zo slovenského jazyka, hľada-
nie recitátorských talentov na Hurbanov
pamätník, ale tiež  zveľaďovanie interiéru
školy. Komenský povedal, že vzdelávatelia
ľudí by mali byť „zo všetkých najvybera-
nejší“.  Dodávame, že vzdelávatelia dneš-
ných detí o to viac a takýto vyberaný vzde-
lávateľ práve stojí pred vami.

Mgr. Ľubica Kohútová -  učiteľka sloven-
ského jazyka a literatúry a výtvarnej výcho-
vy v ZŠ  Komenského ulica. Svoje povola-
nie vykonáva už 26 rokov. Absolvovala
kvalifikačné vzdelávanie z predmetu este-
tická výchova. Počas svojej práce dosahuje

(pokračovanie na str. 5)
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výborné vyučovacie výsledky vo vyučova-
ní výtvarnej výchovy. So svojimi žiakmi sa
zúčastňuje množstva výtvarných súťaží, na
ktorých práce detí získavajú popredné umi-
estnenia. Výtvarné cítenie uplatňuje pri
výzdobe školských priestorov. Vedie
záujmový krúžok pre výtvarne nadané
deti.  Pripravuje rôzne podujatia v škole
i meste.

Ing. Katarína Kromerinská – je veľmi eru-
dovanou a obľúbenou učiteľkou odbor-
ných ekonomických predmetov na
Súkromnej strednej odbornej škole podni-
kania v Senici. Zároveň pôsobí ako vedúca
predmetovej komisie ekonomických pred-
metov. Vo svojej práci sa venuje výchove
a odbornému rastu svojich žiakov, vedie
ich k pracovitosti a zodpovednosti hlavne
vlastným príkladom. Tým, že sa zúčastňuje
rôznych školení a seminárov, motivuje
i ostatných učiteľov k využívaniu atraktív-
nych a inovatívnych metód na vyučovaní.
Zanietene pracuje so svojimi žiakmi naprí-
klad v študentskej firme Deja Vu. Vo svojej
práci je kreatívna, organizuje rôzne školské
i mimoškolské podujatia,  zúčastňuje sa
rôznych prezentácií školy, výrazne pomá-
ha pri organizovaní školských zájazdov do
zahraničia.

Zdenko Lenghardt - Senickej  verejnosti
i blízkemu okoliu
známy najmä ako
muzikant, ktorý
dlhé roky hrával
v známej kapele
Janka Novomes-
kého v bývalom
senickom bare
v hoteli Slovan,
s ktorou sa úspeš-

ne zúčastňoval i celoštátnych džezových
prehliadok a súťaží. Už skoro 50 rokov je
vedúcim hudobnej skupiny Pulz, v ktorej
napriek mnohým personálnym obmenám
hráva dodnes. Ovláda hru na viacero
hudobných nástrojov -  bicie, klávesové
nástroje, pozauna So svojou skupinou
odohral do tanca veľké  množstvo svadieb,
rodinných podujatí, plesov, tanečných
zábav a rôznych spoločenských podujatí
nielen v Senici, ale i v blízkom okolí. Pravi-
delne účinkuje i na mestskom podujatí
hasičov známom pod názvom Pochováva-
nie basy. V tomto roku sa dožíva krásneho
životného jubilea 70 rokov a je naďalej
aktívnym muzikantom. 

Simona Mihočková – získava tohoročné
ocenenie za jej
dlhoročnú a obe-
tavú dobrovoľníc-
ku prácu s deťmi.
Simona vyše  20
rokov viedla det-
ské nedeľné besi-
edky,  nacvičova-
la kultúrne vystú-
penia a programy

detí v evanjelickom cirkevnom zbore augs-

burského vyznania v Senici, naďalej
v zbore organizuje  letné tábory pre deti
a prácu s mládežou. Celý svoj voľný čas
venuje  deťom. Po skončení štúdia na
pedagogickej fakulte pracuje ako majster-
ka odborného výcviku  v Strednej odbor-
nej škole v Senici.  Počas pôsobenia
v škole dosahuje veľmi dobré pracovné
výsledky,   za čo jej  vedenie školy vyslovu-
je poďakovanie.  Vychovala celú generáciu
detí, ktoré dodnes s láskou spomínajú na
krásne chvíle  a zážitky. V tomto roku sa
dožíva životného jubilea. 

Viera Očovanová – zástupkyňa riaditeľky
MŠ Ulica  L. Novomeského, ktorá pracuje
v alokovaných triedach materskej školy na
Komenského ulici. Je kreatívna, využíva
nové a inovatívne formy práce s deťmi.
Svojím profesionálnym a citlivým prístu-
pom k zamestnancom materskej školy
vytvára  pozitívnu atmosféru na pracovis-
ku. Podieľa sa na príprave detí na rôzne
súťaže a vystúpenia. Svojou  tvorivosťou
prispieva k vytváraniu estetického prostre-
dia materskej školy a jej okolia.
Bc.  Bibiana Ondrejková je známa sloven-
ská herečka a moderátorka. Je bývalou
členkou detského divadelného súboru
Zádrapky, s ktorým získala pre Senicu veľa
popredných umiestnení na rôznych súťaž-
ných divadelných prehliadkach. Seničania
si ju iste pamätajú i ako a prvú moderátor-
ku regionálnej televíznej spoločnosti TV
Sen. Napriek vysokému pracovnému vyťa-
ženiu sa vždy hlási k Senici a ak má čas,
neodmietne žiadnu príležitosť na aktívnu
účasť v rôznych kultúrnych i spoločen-
ských podujatiach organizovaných
v našom meste. V súčasnosti účinkuje
v divadlách L+S na Novej Scéne a v Diva-
dle West.   Má dve dcérky Bibianku a Grét-
ku, ktoré ju iste inšpirovali k vydaniu svojej
prvotiny knižky pre deti pod názvom
O dievčinke Julke. Ako hovorí, má veľmi
rada humor, váži si šťastie svojej rodiny
a rada pomôže tým, ktorí to najviac potre-
bujú,  a preto sa aktívne podieľa i na čin-
nosti nadácie Linaje, ktorá sa venuje pod-
pore obetiam domáceho násilia. O sebe
hovorí, že je šťastná,  lebo má rodinu, deti,
domov, kam sa vždy rada vracia, priateľov,
rodičov, na ktorých sa môže vždy spoľahn-
úť. Šťastnou ju robí aj práca, ktorá ju
napĺňa, slnko a pekné počasie, dobré jedlo
v spoločnosti ľudí, s ktorými sa môže
porozprávať.  V apríli vyjde kniha Rozpráv-
ky z Ôsmeho svetadiela, na ktorej sa podi-
eľala autorsky. Výťažok z nej by mal
pomôcť dobudovať zariadenie Ôsmy sve-
tadiel pre deti postihnuté autizmom.   

Mgr. Libuša  Orgoníková -  Názor, že
strednému odbornému vzdelávaniu sa
venuje  nedostatočná pozornosť  v našom
vzdelávacom systéme,   zastáva aj zástup-
kyňa riaditeľa Strednej odbornej školy
Senica Mgr. Libuša Orgoníková. Je pre-
svedčená, že mnohí mladí ľudia a ich rodi-
čia si  neskoro uvedomujú, že remeslo má
zlaté dno.  Mgr. Orgoníková pôsobí ako
učiteľka nemeckého a ruského jazyka
v SOŠ Senica. Zapája sa so žiakmi do rôz-
nych súťaží a projektov. Aktívne spolupra-
cuje s výchovno-vzdelávacími a kultúrnymi
organizáciami v našom meste a regióne.

RNDr. Anna Parízková – zástupkyňa riadi-
teľa školy pre I.
stupeň v ZŠ na
M u d r o c h o v e j
ulici. Dosahuje
výborné výsledky
vo vyučovacom
procese, úspešne
pripravuje deti na
súťaže z fyziky. Je
koordinátorkou

výchovy k manželstvu a rodičovstvu –
v rámci tejto činnosti zabezpečuje pre deti
prednášky a besedy s odborníkmi v danej
oblasti. V medzinárodnom projekte Škola
priateľská deťom UNICEF úzko spolupra-
cuje so Slovenským výborom v Bratislave
na dobročinných akciách pre deti. Spolu-
pracuje s Ligou proti rakovine, podieľa sa
na organizovaní Dňa narcisov, Dňa bielej
ceruzky v súčinnosti s Ligou nevidiacich.
Pripravuje a organizuje Modrú nezábudku.
Zabezpečuje projekty školy: Modrá škola,
Moderne vyučujeme fyziku, Modernizácia
vzdelávacieho procesu na základných ško-
lách. Významne sa  podieľa na spolupráci
s materskými škôlkami, málotriednymi ško-
lami, s Krajským regrutačným strediskom
v Trnave. Pre žiakov organizuje exkurzie,
výlety, návštevy divadelných  predstavení,
ozdravovacie pobyty, kultúrne akcie pre
rodičov.  Dlhoročne pracuje v okresnej
komisii chemickej olympiády. 

PaedDr.  Ivan Príkopa – začínal ako peda-
góg v Obchodnej akadémii. Už v tom
čase pracoval vo filmovom krúžku, ktorý
patril v tej dobe medzi najúspešnejšie
v Československu. Je jedným zo zakladate-
ľov lokálnej (dnes regionálnej) televízie TV
Sen Senica. Pôsobí v nej ako konateľ,
redaktor publicistických relácií (živé bese-
dy), kameraman a režisér dokumentárnych
filmov. Viacero jeho filmov bolo ocene-
ných na rôznych súťažiach a festivaloch,
rovnako ako jeho  najnovší dokument Pre-
meny prútia z roku 2011. V tomto roku sa
dožíva životného jubilea. 

Mgr. Ľubomír Staňo pracuje v senickom
Gymnáziu od roku 1995 ako pedagóg
s aprobáciou dejepis – geografia. Je pred-
sedom predmetovej komisie dejepisu,
predtým geografie. V spolupráci s Kraj-
ským školským úradom organizuje krajské
kolo dejepisnej olympiády v našej škole.
Jeho žiaci sú každoročne úspešní v súťaži
„Kraj , ktorý je mojím domovom“. Svojím
precíznym prístupom k práci si získal úctu
nielen medzi kolegami, ale aj u svojich žia-
kov.

Alena Švecová – pracuje od roku 1987
v Záhorskej knižnici v Senici. Najskôr
vystriedala niekoľko oddelení, no od roku
1993 zastáva odbornú funkciu bibliografa
regionálneho oddelenia, ktorého úlohou je
získavanie, spracovanie, uchovávanie
a sprístupňovanie fondu regionálnych
dokumentov z okresov Senica a Skalica,
spracovanie ich článkovej regionálnej bibli-
ografie, editovanie bibliografií a kalendárií
jubilujúcich osobností regiónu, poskytova-
nie bibliografických a faktografických infor-
mácií. Je to práca, ktorá vyžaduje absolút-
nu sústredenosť a presnosť, dobrú znalosť

(pokračovanie na str. 6)

(pokračovanie zo str. 4)

Pocta za vykonanú
prácu
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regiónu a jeho osobností, ako aj schop-
nosť orientácie v tlačených a elektronic-
kých databázach. Napriek náročnej práci
vo svojom oddelení veľmi oceňujeme i jej
ochotu pri zabezpečovaní knižnično-infor-
mačných služieb v oddelení detskej
i beletristickej literatúry. Pre tieto jej pra-
covné danosti je obľúbenou nielen vo svo-
jom pracovnom kolektíve, ale aj medzi
čitateľmi a návštevníkmi senickej knižnice.
V tomto roku sa dožíva okrúhleho život-
ného jubilea.

Peter Tytykalo – dôchodca. Pracoval

v bývalom Slovenskom hodvábe Senica,
neskôr ako nepedagogický zamestnanec
v Strednom odbornom učilišti Senica. Už
vyše 50 rokov pôsobí ako amatérsky diva-
delný herec, ľudový rozprávač, zabávač,
ktorého si  pozývajú rodiny  na rodinné
podujatia ako sú svadby, kde v úlohe sva-
dobného ,,starejšieho“ organizuje – pro-
paguje, udržuje staré svadobné zvyky,
ako napr. pýtanie nevesty, odobierky od
rodičov, prednáša rôzne svadobné prejavy
a organizuje spoločenské zábavné hry. Je
pozývaný i na súkromné oslavy životných
jubileí. Pán Peter Tytykalo bol členom diva-
delného ochotníckeho  súboru pri Mest-
skom klube kultúry v Senici od roku 1962.
Odohral vyše 200 divadelných predstave-
ní a verejnosti je známy i z obľúbeného
fašiangového podujatia, kde už niekoľko
rokov vystupuje v úlohe farára pri pocho-
vávaní basy. Bol konferencierom, moderá-
torom a ľudovým rozprávačom bývalého
folklórneho súboru Seničan, dychových
hudieb Seničanka, Unínčanka, Hradišťan-
ka. Spolupracoval so senickými kapelami
ako Pulz, Orbita, Bratia Grimmovci.
V súčasnosti  aj napriek dôchodcovskému
veku spolupracuje s hudobným zoskupe-
ním Senickí heligónkari. Ako sám hovorí,
jeho najväčšou umeleckou láskou je ľudo-
vý humor, rozdávanie radosti, smiechu
a dobrej nálady. 

Mgr. Mária Veselá -  je  kvalifikovanou uči-
teľkou  pre predmety slovenský jazyk
a literatúra a občianska výchova. Má 35
rokov pedagogickej praxe. Od roku 1991

(dokončenie zo str. 5)

Pocta za vykonanú
prácu

Akí sme? 
Televízne noviny priniesli reportáž

o špine v cigánskej osade. Breh potoka
v osade bol lemovaný neuveriteľným
množstvom odpadu. Odpor cigánov
k poriadku neustále poburuje gádžov. Fuj,
hnus! 

No v jednej múdrej knihe sa píše: Kto si
bez viny, prvý  hoď kameňom.

Nedávno som strávil pár dní vo Vyso-

kých Tatrách. Vychádzky z Vyšných
Hágov na Štrbské pleso či do Smokovca
vo mne zanechali hlboké dojmy. V pozi-
tívnom, ale aj v negatívnom zmysle.
Pohľad na tatranské štíty zaliate jarným
slnkom vyvolávajú nádherné pocity (ako
neustále opakujú v komerčných televíz-
nych programoch „to sú tie pravé emó-
cie!"),  no pri pohľade na zem,  to už také
pozitívne nebolo. Ustupujúci sneh odhalil
tajomstvá. Odpadky. Na svojich vychádz-
kach som ich nazbieral niekoľko plných
igelitových tašiek. Koľko sa ich pod sne-
hom ešte schovávalo,  neviem odhadnúť.
No istotne viem, že  odpad tu nenahádza-
li cigáni, ale gadžovia. Ako môžeme od
nich žiadať niečo, čo sami nedodržiavame?

S takouto neúctou k svojmu okoliu som
sa  nestretol iba v Tatrách, ale v každom
slovenskom meste či obci (Senicu nevyní-
majúc). Papiere, ohorky z cigariet, igelito-
vé vrecká, čierne skládky pri garážach, na
brehoch riek a potokov. Ľahostajne prehli-
adame špinu, ktorú robíme okolo seba, vo
vlastnom hniezde, ale pohoršujeme sa
nad vzhľadom cigánskej osady. Hovoríme
o sebe, že sme kultúrnejší ako oni, že sme
vzdelanejší. Zameťme si však najprv pred
vlastným prahom,  a to doslova!

Tu sa dostávam k bodu B. Kto je za to
zodpovedný? Kto to má upratať? Často
cestou do práce či z práce zdvihnem po
ceste papier, plechovku či iné smeti
z chodníka a trávnika a hodím ich do najb-
ližšieho koša. Niekoľkých  ľudí som sa
opýtal či aj oni niekedy niečo také urobia.
Odpoveď bola ako z reportáže z cigánskej
osady: „Ja to mám upratať?, Ja som to tam
nehodil, Iba tak za nič? Čo z toho budem
mať? Veď si platíme technické služby!“

Posledná odpoveď je najčastejšia. Platí-
me si službu na odvoz odpadu, lebo keby
sme ju neplatili,  utopíme sa v odpadkoch
ako obyvatelia cigánskych osád, no aj tak
nie sme schopní udržať mesto čisté. Stačí
sa iba zamyslieť  a prepnúť v hlave pohľad
na nami produkovaný odpad. Prijať zod-
povednosť za odpad, ktorý produkujeme
(prijať zodpovednosť je tiež pre väčšinu
ľudí problém) a nestrkať hlavu do piesku.
Môže sa totiž stať, že to neskôr nebude
piesok, ale smeti.  Ak sa posnažím a nebu-
dem produkovať toľko odpadu a aj ten, čo
vyprodukujem,  vyseparujem, nebudem
musieť toľko platiť. Ak nebudem odhad-
zovať smeti na ulici, ak si sám pozametám
pred domom, nebudem musieť platiť
toľko za upratovanie mesta. Chce to však
prekonať vlastnú lenivosť. Lenivosť, ktorá
už v 6. storočí bola zaradená pápežom
Gregorom I. medzi sedem smrteľných hri-
echov. Iba  platiť a o nič sa nestarať je také
pohodlné. Správajte sa na ulici ako doma,
nech vieme, ako to u vás vyzerá. 

Vysvetlivky: V texte boli  použité slová
zo Slovníka slovenského jazyka. Cigán (v
etnickom zmysle Cigán) príslušník spoloč.
skupiny ind. pôvodu žijúci miestami ešte
potulným životom
Gadžo expr. neokrôchaný človek.

Juraj Kabát 

Ako v rozprávke
Tak sa určite cítilo v DAVe 20 súťažia-

cich okresného kola súťaže Rozprávkové
vretienko 27. marca v DAVe po doznení
poslednej  ukážky. Mnohí, nielen žiaci, ale
i najmä my, dospelí, sme sa preniesli do
detských liet, keď sme s rozprávkou denne
zaspávali. I to je jeden z dôvodov, prečo
táto celoslovenská súťaž v prednese slo-
venských rozprávok pred 15. rokmi vznik-
la. 

Precítené prejavy mnohých súťažiacich
boli na veľmi vysokej úrovni. Pri Smutnej
baletke 13 -ročnej Simony Ščepkovej by
ste v sále počuli spadnúť aj špendlík. A tak-
mer sme nedýchali i pri  Kuriatku v obilí 7-
ročnej Pavlínky Praskačovej. Skúste si i vy
doma či v triede čítať nahlas, uvidíte ten
rozdiel.

Odborná porota vyhodnotila na prvých
priečkach  týchto žiakov senických škôl:

I. kategória
1.  Adam Praskač,  2. Pavlína Praskačová,
3. Viktória Mikušová, 

II. kategória 
2. Dominika Štuberová, 3. Kristína Oslejo-
vá (žiaci sú zo ZUŠ Senica). Žiakov pripra-
vovali pani učiteľky Štefánia Jánošová
a Ľubica Pavesková.  

Blahoželáme  a víťazom držíme palce
v krajskom kole v Trnave.      D. Kopecká

CVČ

Petrovi Tytykalovi (vľavo) poďakoval za
prácu primátor mesta Ľ. Parízek a predse-
da komisie B. Grimm.

pôsobí v Základnej škole na Ulici Viliama
Paulínyho Tótha. Pravidelne pripravuje žia-
kov na predmetové súťaže, najmä literárne
a recitačné – Šaliansky Maťko, Rozprávko-
vé vretienko, Hurbanov pamätník, ale i na
olympiádu v slovenskom jazyku.  Vo svojej
práci dosahuje veľmi dobré vyučovacie
výsledky. Estetické cítenie u žiakov rozvíja
i na hodinách výtvarnej výchovy -  zapája
sa s nimi do výtvarných súťaží, navštevuje
s nimi rôzne výstavy a organizuje pre nich
rozmanité exkurzie. 
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Debatná súťaž 2012
Verili by

ste, že aj
t ínedžer i
zapá lene
a fundova-
ne disku-
tujú o pro-
blematike
zamestna-
nosti päť-
d e s i a t n i -
kov či
o zvyšova-
ní veku
o d c h o d u

do dôchodku? Diskutovať o nich vedia
určite tí, ktorí sa zapojili do Debatnej súťa-
že, ktorá sa konala  20. marca na Mest-
skom úrade v Senici. 

Súťaž už tretíkrát usporiadalo Informač-
né centrum Europe Direct  (ED) Senica, no
tento rok aj v spolupráci s ED Trenčín. Do
spolupráce  sa okrem študentov z Trnav-
ského kraja mohli zapojiť aj študenti
z Trenčianskeho kraja, čo súťaž určite obo-
hatilo. 

Súťaž bola v dvoch kolách na témy
k Európskemu roku aktívneho starnutia
a solidarity medzi generáciami 2012.  Štu-
dentov na MsÚ privítal zástupca primátora
Peter Hutta, ktorý aj vyžreboval poradie
tém. V prvom semifinálovom kole sa deba-
tovalo na tému Každý zamestnávateľ by
mal zamestnávať určité percento ľudí nad
50 rokov. Spomedzi piatich trojčlenných
tímov najlepšie výsledky dosiahli tímy
z Gymnázia Partizánske a Gymnázia Skali-
ca, ktorý vo finálovom kole debatovali na
druhú tému Vek odchodu do dôchodku by
sa mal zvýšiť. Víťazmi sa po napínavom
finále stal tím z Partizánskeho,  a to Kristína
Pečová, Martin Vanko a Miriama Števove.
Druhé miesto obsadil tím zo Skalice a tretí
skončil ďalší tím z Partizánskeho. 

Súťaž sa uskutočnila aj vďaka Sloven-
skej debatnej asociácii, ktorej členovia kaž-

Hudobný život v Senici 

Dychová hudba
Už v roku 1921 Rudolf Pšúrny založil

V Senici 16-člennú dychovú Robotnícku
hudbu. Ich učiteľom bol František Synek
z Hodonína. Dovtedy v Senici bola len slá-
čiková kapela pána Kopasa, ktorý hrával na
kontrabas. Hrávali najmä v hostinci
U Tomšu na námestí pri kostole až do roku
1928. Hudobné nástroje im zakúpil Ján Sle-
zák z ušetrených peňazí, ktoré zarobil
v Amerike. V kapele hrali aj Ondrej Burián,
Ján Hlaváček, Ján Šeliga, Rudolf Kaňa,
Ignác Hesek a iní. Dychovka účinkovala
i v mnohých divadelných hrách.

Významnú úlohu v dejinách dychovej
hudby majú i hudobné zoskupenia z časti
Čáčov. V roku 1925 tu vznikla Sukovčáko-
vá kapela. V rokoch 1926 -1930 pod vede-
ním Jána Oríška pôsobila dychová kapela
pod názvom  Hudební sbor Čáčov. Jej čle-
novia hrávali v krojoch na svadbách, na
hodoch, vtedy muzikanti chodili  od domu
k domu. Bola to veľmi populárna kapela.
Začiatkom roka 1957 bola v Čáčove zalo-
žená dychovka s 24 hudobníkmi, ktorá
prvýkrát vystúpila v auguste na dožinko-
vých slávnostiach. Na nákup nástrojov
vtedy prispelo Jednotné roľnícke družstvo
9. mája so sídlom v Senici.

Na podnet cirkevného úradu v roku
1941 vznikla dychová hudba oficiálne aj
v Senici. Bola to dychová hudba Sociňané.
Z nej neskôr vznikla dychová hudba Seni-
čanka, ktorá hrá dodnes. Dychovka účin-
kovala na cirkevných obradoch, neskôr i na
tanečných zábavách. Po 2. svetovej vojne
väčšina jej členov pracovala  vo vtedajších
Chemických závodoch Juraja Dimitrova.
Súbor účinkoval podľa potrieb a požiadavi-
ek závodu. Jej vedúcim bol Rudolf Pšúrny.

V roku 1952 sa zriaďovateľom hudby
stáva Okresný osvetový dom v Senici
a začína sa nebývalá popularita a rozvoj
dychovej hudby nielen v Senici, ale i blíz-
kom okolí. V roku 1968 dychovka prešla
pod Združený závodný klub ROH pri Slo-

venskom hodvábe v Senici. Odvtedy účin-
kovala na mestských, podnikových i okres-
ných oslavách,  významných štátnych výro-
čí a sviatkov, spomienkových podujatiach.
Hudobnú umeleckú produkciu dychovej
hudby ocenila i Československá televízia
Bratislava v televíznej nahrávke v Červení-
ku (1974) a v Zavare (1975). Účinkovala aj
v televíznej nahrávke Nedeľa v klube
(1978), ktorá sa nahrávala v ZK ROH SH.
Dychovka sa zúčastňovala na  mnohých
okresných a mimookresných prehliadkach
dychových hudieb. Pravidelne účinkovala
v družobnom podniku Klára Zetkin
v Elsterbergu, vtedajšej Nemeckej demo-
kratickej republike. Umeleckými vedúci
boli neskôr Miloš Komárek, Šimon Závod-
ský, Jaroslav Flídr a v súčasnosti Peter
Čulen.

V krátkych obdobiach 70. – 80.  rokoch
minulého storočia úspešne pôsobili i det-
ské dychové hudby pôsobiace pri 1. ZDŠ
v Senici a vtedajšej  ĽŠU.  
Rubriku pripravuje Mgr. Branislav Grimm

Úspešné Kvety pri rieke
V sobotu 17. marca sa Senica premenila

na Hollywood. Nie, nežartujem. Budova
DAV-u sa stala dejiskom premiéry prvého
filmu Kvety pri rieke nádejnej (zatiaľ) ama-
térskej režisérky Magdalény Marčišovej,
ktorá tvorí pod menom  Maggi Marcus.
Premiéra  sa niesla v žiari reflektorov,
nechýbal  červený koberec, ani  after party,
skrátka akoby sa  účastníci preniesli  do Los
Angeles.

Všetky miesta kinosály v DAV-e boli
zaplnené, ba dokonca sa sedelo aj na
schodoch a pristavených stoličkách. Po
moderátorkinom  privítaní  sa obecenstvu
prihovorila  režisérka Maggi  a potom sa už
mohlo  konečne začať premietať. Na prib-
ližne sedemdesiat zvedavých divákov
čakal strhujúci tridsaťpäťminútový psy-
chothriller s napínavou zápletkou z tíne-
džerského prostredia. V miestnosti od
prvých sekúnd až po záverečné titulky
bolo cítiť napätie. Po skončení filmu sa
sálou  otriasal potlesk nadšených divákov.
Táto skvelá atmosféra bola úžasným oce-
nením hercov i režisérky. 

Vo filme hviezdili Marianna Jakábová,
Jana Bilovská, Cecília Marčišová, Dado
Vach a Július Marčiš. Autorka filmu bola
nadšená z priaznivej odozvy publika. 

Vypnutím projektora sa však hollywo-
odsky večer rozhodne nekončil, a nebolo
to inak ani pri tom senickom. Na účastní-
kov premiéry čakala after party s výborným
občerstvením a príjemnou atmosférou. Prí-
tomní sa dobre bavili až do neskorých
večerných hodín.

Celý večer je zdokumentovaný na fot-
kách, ktoré môžete nájsť na facebooku.
Kvety pri rieke nebol rozhodne Maggin
posledný film. Už teraz plánuje ďalší, ktoré-
ho realizácia sa rozbieha. egaf

doročne pripravujú študentov na súťaž
a robia rozhodcov debát. Trojčlenná poro-
ta odovzdala  po debate študentom cenné
rady, ktoré budú môcť využiť v ďalších dis-
kusiách. Okrem tohto a hodnotných cien si
však študenti odniesli veľa nových skúse-
ností, ktoré určite v živote ešte mnohokrát
využijú. Text a foto Karol Krištofovič 

Sociňané

Seničanka

Budova dostavaná
Na Štefánikovej ulici pribudla novostav-

ba, v ktorej bude domov sociálnej starostli-
vosti (DSS). Na redakciu sa obrátili občania
s otázkami ohľadom sprevádzkovania soci-
álneho zariadenia. Prinášame informáciu
investorov: 

Novopostavená budova DSS v Senici je
kompletne dostavaná, skolaudovaná. Pre-
biehajú dokončovacie práce súvisiace zo
zariaďovaním priestorov. Bližšie informá-
cie k otvoreniu prevádzky poskytneme
v ďalšom čísle Našej Senice. Záujemcovia
o prácu  v uvedenom zariadení alebo kli-
enti so záujmom o umiestnenie v DSS sa
môžu písomne  informovať na adrese: ŠK
O.C.E.A.N. Amater’s, 906 04 Častkov
č. 166, alebo na e-mailovej adrese
info@hotelkarpaty.sk, alebo na tel.  0905/
607 977 u Aleny Hrebíčkovej.              NS
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Rebríček najpredávanejších kníh

v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – C marec 2012
autor: názov: vydavateľ:

1. Mlčochová, J.: Kvapky ohňa Arkus
2. Štefáková, M.: Varíme diabetikom Kontakt
3. Kramárová, H.: Mojej malej kuchárke Direct Press
4. Mlčochová, J.: Stratený egyptský poklad Arkus
5. Kol.: Kone a poníky Arkus
6. Ginsberg, D.: Jasnovidka Arkus
7. Ginsberg, D.: Anonymný rukopis Arkus
8. Pol, A.-M. Nina v svetle reflektorov Arkus
9. Janiaková, D.:  Diagnóza: Cukrovka Kontakt

10. Koppensteiner, M.: Tipy a triky na lepšie učenie Arkus
11. Genova, L.: Strácam svoje ja Arkus
12. Fordinálová, E.: Vôňa Záhoria

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu, kde je
možné už i predplatiť si Hádajka aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny
katalóg Knižného klubu Arkusu, aj prihlášku do klubu a ďalšie informácie.

Novinky vydavateľstva Arkus:

Kol.: Zvieratá (Zabávame sa s číslami) ¨C 1. titul novej série pracovných zošitov pre
deti! 
Deti sa veľmi rady zabávajú tým spôsobom, že spájajú bodky podľa čísiel a vytvárajú tak
nové obrázky. V publikácii Zvieratá nájdu takých obrázkov veľa, no môžu si ich nielen
dokresliť a dokončiť tak predkreslené zvieratká, ale zároveň si precvičiť i číslice a dokon-
ca aj slová ¨C pri každom obrázku je totiž napísané, o aké zviera ide. 
Mäkká väzba, 24 strán, formát 210 x 297 mm. Cena: 2,60 eura 

Detské doplňovačky 2/12 žartovné
2. tohtoročné číslo Detských doplňovačiek bude plné smiechu a vtipov. Markus, redakč-
ný kocúr vydavateľstva Arkus, sa totiž veľmi rád smeje a zabáva, a tak sa rozhodol rozos-
miať i čitateľov Detských doplňovačiek. To znamená, že pri riešení úloh v tomto čísle čaká
riešiteľov ešte o niečo  viac zábavy ako zvyčajne, nezabudnite si ho teda včas kúpiť alebo
objednať!
Formát 148 x 210 mm, 16 strán, cena: 0,75 eura

Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk

Peťo Cmorík (inkognito)
na POP Senica

Prekvapenie, nemý úžas, úsmevy....
keď sa Cmoro len tak objavil v piatok 23.
marca  na POP Senica. Neuveríte, ale ten-
toraz v roli vodiča, pretože z Bratislavy pri-
viezol  Robovi Pappovi jeho perkusionistu.
Tajne sme dúfali, že na Galavečere zaspie-
va  aspoň jednu pesničku, ale pretože
musí po dvojmesačnom turné prísne dodr-
žiavať hlasový pokoj, nedočkali sme sa.
Ale zážitok to bol! Decká sa s Peťom foto-
grafovali, pýtali podpisy a niektorí mali
šťastie, že si s nimi v rámci ladenia gitár
v zákulisí i zahral. A to  je  Pán gitarista.

Nadšenie však panovalo i z účasti ďal-
ších vzácnych hostí, ktorí boli členmi poro-
ty. Spevák Robo Papp to na Galavečere
s gitarou tiež parádne rozbalil a Mirka
Partlová, alias Angie z Paneláku a predsta-
viteľka hlavnej roly v muzikáli  Ôsmy sve-
tadiel, ktorej citlivý profesionálny výkon
bral za srdce.  Klobúk dole, veď predtým
10 hodín sedeli v kinosále, sústredili sa na
všetky výkony, vyhodnocovali, odovzdá-
vali ceny, pripravili pre súťažiacich na
záver odborný seminár a ešte aj svoje
vystúpenie!  Potešilo nás, že si dokonca
vytipovali niektorých spevákov na  spolu-
prácu. A pozorne počúval i Peter Cmorík.

107 súťažiacich z 19-tich škôl, ZUŠ,
CVČ z celého Slovenska  to vedelo oceniť
a venovalo divákom i porote dokopy  70
súťažných pesničiek. Boli výborní a vedeli
o tom. Veď iní ako výborní by si napríklad
až  Prešova ani nemohli dovoliť prísť.
A vyplatilo sa im to, pretože jeden z ich
zverencov východniar Juraj Svat s prehľa-
dom a náskokom vyhral súťaž sólistov od
16 do 19 rokov. Ani Nováky nie sú  práve
za humnami, no  z nováckej ZUŠ prišlo na
POP až 13 muzikantov, v skupinách Mon-
keys a RŠ Band. To, že vyhrali prvé
a druhé miesto v kategórii skupín do 19
rokov,  z toho sme my domáci až tak
nadšení neboli, ale  úprimne sme im zabla-
hoželali.

Zo senických hudobníkov si najlepšie
viedla skupina Skrz-naskrz z CVČ Senica
(pedagóg Mgr. Miro Tehlár), ktorá získala
2. miesto a Dominika Kudolániová zo
ZUŠ Senica (pedagóg Mgr. Anna Praská-
čová) s 3. miestom. Za vzornú reprezen-
táciu Senice  treba určite pochváliť spe-
váčky skupín CVČ Kristínu Lučanovú
a Paulu Krajčiovú, ktorých spev zaujal
najmä Mirku Partlovú, ďalej skupinu Face

Hudobná skupina Skrz-naskrz

to face za 3. miesto vo svojej kategórii,
skupinu Káva a čaj a sólistov Nikolu Šiško-
vú, Pavlínu Vachovú, Andreja Búrana
a Natáliu Petrášovú (všetci z CVČ). Blaho-
želáme! 

Pre nás organizátorov to bol náročný,
ale nádherný deň. Ďakujeme všetkým
súťažiacim za to, že do Senice už po 13-ty
raz merali cestu. Škoda len, že si nezaslú-
žili väčšiu pozornosť vás, divákov. Najmä
na Galavečere. Možno nabudúce.!

Za Centrum voľného času 
Dana Kopecká

Výsledkovú listinu i fotografie nájdete
na www.stonozka.estranky.sk

Juniori a seniori
spoločne

Priestory Zariadenia sociálnych služi-
eb, n. o.  Senica sa  1. marca  premenili na
veľkú spoločenskú herňu seniorov a junio-
rov. Stolný hokej, billiard hokej, softbal,
karty, dáma, šachy  a veľa smiechu spojilo
dve generácie dokopy. 

Mladí dobrovoľníci senických stred-
ných škôl neváhali venovať štvrtkové poo-
bedie klientom zariadenia a spoločne sa
zabaviť.  Životné príbehy, múdrosti
a dokonca i spev zneli priestormi budovy.
Bol to práve osobný kontakt, ktorý oboha-
til rozdielne generácie – mladí spoznali, že

človek v starobe im vlastne nie je až tak
vzdialený a seniori sa mohli preniesť do
optimistickejšieho sveta mladých, i do svo-
jej vlastnej mladosti. 

Týmto podujatím Informačné centrum
Europe Direct Senica  oficiálne odštarto-
valo Európsky rok aktívneho starnutia
a solidarity medzi generáciami v našom
meste. Práve rok 2012 nám ponúka mož-
nosť uvedomiť si hodnotu toho, čo všetko
môžu starší ľudia spoločnosti ponúknuť,
a byť starý neznamená byť pasívny. Euro-
pe Direct Senica pripravuje viacero podu-
jatí venovaných tejto téme počas celého
roka.

Aktívny deň seniorov a juniorov sa
vydaril, všetci sa lúčili so vzájomnou vďač-
nosťou, radosťou a úsmevom. 

Ing. Ivona Klimentová
Europe Direct Senica
Foto Karol Krištofovič
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Vesmír na výkresoch
Mesiac marec v Záhorskom osvetovom

stredisku Senica patril astronómii. Séria
podujatí so zameraním na krásny, neko-
nečný a neprebádaný vesmír sa začal
XXVII. ročníkom regionálnej výtvarnej
súťaže Vesmír očami detí. Do súťaže sa
zapojilo 46 základných, materských
a umeleckých škôl z okresov Senica a Ska-
lica. Celkovo bolo posudzovaných 316
zaujímavých detských prác. Slávnostná
vernisáž 9.marca bola spojená s odovzdá-
vaním cien najlepším mladým výtvarní-
kom. O hudobný program  sa postarali
žiaci ZUŠ Senica Timotej Mareček a Rasti-
slav Petráň,   pod vedením učiteľov  Hildy
Hajlovej a Jaroslava Jankoviča. Súčasťou
vernisáže bolo i premietnutie filmov o zau-
jímavých vesmírnych objektoch. Porota
pod vedením Štefana Ortha postúpila do
celoslovenského kola tieto práce detí zo
senických škôl: 

Deti predškolského veku   
3. Natália Svatíková MŠ L. Novomeského:
Tancujúci kozmonauti,  6. Martin Filuš
ZUŠ:  Vesmírne cesty.  

1.-4. ročník ZŠ  
1. Natália Holotová ZŠ V. Paulínyho-
Tótha: Vesmírna nákupná horúčka,  4.
Anetka Lašáková ZŠ Komenského ulica:
Vesmír očami detí, 5. Denisa Nestrašilová
ZŠ Mudrochova ulica: Ufónska rodinka.   

5.-9. ročník ZŠ  
1. Radomír Štefanka Spojená škola:  Ves-
mírna krajina,  2. Naneta  Beerová ZŠ
Komenského ulica: Planéta, 3.  Kristína
Vachová ZŠ Mudrochova ulica: Fantasy.

ZUŠ – 1.-4. ročník ZŠ  
3. Artur Malík ZUŠ:   Raketa a kozmonaut,
6. Martina Hralová ZUŠ: Veselý vesmír.

Základné umelecké školy – 5.-9. roč-
ník ZŠ  

1. Matúš Nečas ZUŠ:   Budúcnosť vo
vesmíre,  3. Filip Buchta ZUŠ: Svadba vo
vesmíre, 5. Karolína Huttová ZUŠ: Ves-
mírny koncert. 

Ocenené práce budú zaslané do Slo-
venskej ústrednej hvezdárne v Hurbano-
ve, kde bude celoslovenská výstava. Virtu-
álna celoslovenská výstava bude prístupná
na www.suh.sk. 

Mesiac astronómie v ZOS Senica
pokračoval prezentáciami pozorovaných
objektov astronómami -  amatérmi zo
Sobotišta, snímkami z Habblovho telesko-
pu,  návštevou hvezdárne v Sobotišti,
besedami a prednáškami o nekonečnom,

Ocenení senickí žiaci  Karolína Huttová,
Matúš Nečas a Filip Buchta. 

tajuplnom, neprebádanom vesmíre pre
deti, mládež i verejnosť. Zavŕšením mesač-
ného astronomického putovania bolo
regionálne kolo 22.ročníka celoslovenskej
vedomostnej astronomickej súťaže Čo
vieš o hviezdach, ktoré sa uskutočnilo 28.
marca 2012.  

RNDr. Magdaléna Hessková
Foto RNDr. Ľ. Krištofová

Inšpiratívny Hurbanov
pamätník

Súťaž v umeleckom prednese poézie
a prózy okresu Senica potvrdila vysokú
umeleckú úroveň prednesov v kategóri-
ách detí i študentov. Interpretačné umenie
prezentovalo v obvodných súťažiach Hur-
banovho pamätníka v obvodoch Kúty,
Senica mesto a Senica okolie 93 detí zo
základných a základných umeleckých
škôl. Víťazi týchto súťaží a študenti senic-
kých stredných škôl konfrontovali svoje
umelecké snaženie počas okresnej súťaže
Hurbanovho pamätníka 20. marca
v Základnej umeleckej škole v Senici. 

Odborná porota v zložení Mgr. Marcel
Šustek, Mgr. Eliška Sadíleková
a Mgr. Zuzana Ocharovichová spomedzi
29 recitátorov najvyššie ohodnotila a do
krajskej súťaže Hollého pamätník vyslala 9
z nich – Samuela Krúžeka zo ZŠ s MŠ
v Cerovej, Natáliu Filovú zo ZŠ s MŠ v Pri-
evaloch, Vlastu Rácovú zo ZŠ s MŠ v Šte-
fanove, Zuzanu Karáskovú zo ZŠ Komen-
ského ulica v Senici, Sabínu Phanovú
z Gymnázia L. Novomeského v Senici, Iza-
belu Bílikovú, Martina Janšáka, Natáliu Ple-
šovú a Annu Reptovú  zo ZUŠ v Senici.
V dňoch 29. a 30. marca za okres Senica
na Hollého pamätníku v Trnave recitovali
tiež Adam Praskač, Martin Hrevuš, Simo-
na Ščepková, Eliška Gáfriková (všetci  ZUŠ
Senica) a recitátorka kategórie dospelých
Elena Ovečková zo Šaštína-Stráží, ktorí do
krajskej súťaže postúpili priamo ako účast-
níci minuloročnej celoštátnej súťažnej
prehliadky v umeleckom prednese poézie
a prózy Hviezdoslavov Kubín.  Druhé
miesta v okresnej súťaži Hurbanov pamät-
ník vo svojich kategóriách získali Natália
Krčová, Chiara Knapová, Alexandra Bobo-
tová, Diana Šedivá, Mária Karásková, Tati-
ana Dvorská, Barbora Kanichová, Viktória
Horná, Lucia Černá, Ján Balga, Mária Kolé-
nyová a Natália Plešová.  Tretie  miesta si
zo súťaže odniesli Michaela Mikušová,
Sára Jakubcová, Kristína Milosárová, Seba-
stián Malcovič, Dominika Danieliková
a Filip Nosko.

Do 44. ročníka Hurbanovho pamätníka
sa zapojili aj tri divadelné kolektívy. Jubi-
lujúci 20- ročný súbor Drak zo ZUŠ  Skali-
ca sa v réžii Mgr. Jany Kutalovej predstavil
s javiskovým spracovaním veršov Karla
Jaromíra Erbena Zlatý kolovrat, za ktoré
získal 1. miesto a nomináciu do krajskej
súťaže Hollého pamätník. Dve skupiny
študentov súboru Zádrapky zo ZUŠ  Seni-
ca sa snažili stvárniť pohľad mladých ľudí
na život prostredníctvom básní Jozefa

Urbana Malý zúrivý Robinson a poéziou
beatnikov  priniesť obraz života v Amerike
a príchod ruského básnika do tohto sveta
(Andrej Andrejevič Voznesenskij: Ameri-
ka). Malý zúrivý Robinson priniesol štu-
dentom 3. miesto a inscenácia Amerika
bola ocenená 1. miestom a postupom do
krajskej súťaže do Trnavy.

Poďakovanie za náročný, ale pekný
deň plný umeleckého slova, podnetov
a vzájomných inšpirácii patrí všetkým reci-
tátorom, ich talentu a námahe, ale  aj ich
pedagógom, ktorí sa s nadšením deťom
a hovorenému slovu venujú.

Súťaž Hurbanov pamätník organizačne
pripravil Trnavský samosprávny kraj –
Záhorské osvetové stredisko v Senici
v spolupráci s Mestom Senica, ZUŠ Seni-
ca, Obecným úradom v Kútoch a Kraj-
ským školským úradom v Trnave. 

J. Slezáková 
Foto V. Juríčková

Súbor Zádrapky

únie na Slovensku a Strana maďarskej koa-
lície. 

Smer-SD zvíťazil vo všetkých okrskoch,
najviac získal v 13. okrsku 56,62 %, najme-
nej v 10. okrsku 39,30 %. Názory voličov
na ostatné strany sa v okrskoch výrazne
odlišovali. OĽaNO získali najviac hlasov
v 12. okrsku 13,21 a najmenej v 17. okrsku
5,72 %. KDH preferovalo najviac voličov
v 4. okrsku15,38 a najmenej v 3. okrsku
4,93 %.  SaS mala najviac voličov v 10. okr-
sku 13,55  a najmenej v 13. okrsku 4,04 %.
SDKÚ-DS volilo najviac ľudí v 4. okrsku
9,77 a najmenej v 13. okrsku 4,49 %. SNS
oslovila najviac voličov v 5. okrsku 7,03
a najmenej v 17. okrsku 2,35 %.  Mos-Híd
volilo najviac voličov v 16. okrsku 6,41
a najmenej v 14. okrsku 1,91 %. 

Mená senických   kandidátov  z novoz-
volených parlamentných strán,  počet  pre-
ferenčných hlasov, ktoré získali  vo svojom
meste a celkový  počet získaných hlasov:
Vladimír Kocourek (Smer-SD)  259/975,
Roman Sova (KDH) 422/1297, Ľubica
Vyletelová (KDH) 203/483, Róbert Kudláč
(SaS) 111/456, Radoslav Mareček (SaS)
45/168, Jakub Nedoba (SaS)  67/389,
Adriana Slobodová (SDKÚ-DS) 95/456,
Jozef Fábik (Most-Híd) 109/484, Daniel
Kruppa (Most-Híd) 93/521. Nik z uvede-
ných kandidátov sa do NR SR nedostal.

Viera Barošková

(dokončenie zo str. 1)

Ako sme volili
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Jednotári rokovali
V reštaurácii Jednota  bola 6. marca

výročná členská schôdza členskej základ-
ne COOP Jednota Senica, SD.  COOP
Jednota má  v súčasnosti 63 členských
základní, v nich celkom 9 313 členov.
Senická členská základňa  je so svojimi
1226 členmi najväčšia. 

Správu o činnosti miestneho dozorné-
ho výboru (MDV) predniesol jeho  pred-
seda Štefan Ralbovský. Najskôr hovoril
o prevádzkach, ktorých je v meste  7  (2
supermarkety, 3 potraviny,  1 reštaurácia
a 1 bufet). Všetky  prevádzky členovia
MDV pravidelne dvakrát ročne navšte-
vujú, vykonajú kontrolu, ale aj pomôžu.
Obidva supermarkety podľa obratu  patria
medzi prvú  desiatku  v družstve, a to
supermarket na Hviezdoslavovej ulici
(bývalá Mária) na štvrtom mieste a super-
market v OD Cieľ na prvom mieste, v kto-
rom  čiastočne poklesol maloobchodný
obrat, na čom má veľký podiel zrušenie
parkovacích miest. Ďalej správa sumarizo-
vala akcie, ktoré MDV  robil pre členov
a ktoré plánuje urobiť,  napríklad  návštevy
kultúrnych podujatí a jednodňové autobu-
sové zájazdy.

S príhovorom vystúpil predseda pred-
stavenstva Ing. Ivan Bzdúšek a oboznámil
členov s celkovými výsledkami družstva

Pár slov o plstení
Archeológovia dokázali, že najstaršou

textíliou, akú ľudstvo vytvorilo, je plsť. Naši
predkovia ju vytvárali z ostrihanej, vypra-
nej a vyčesanej ovčej vlny jednoduchým
ručným spracovaním - plstením už pred 6
tisíc rokmi. Plstili prevažne nomádske
kočovné kmene, ktoré potrebovali prenos-
ný, jednoducho skladný a ľahký príbytok,
k vyhotoveniu ktorého nepotrebovali žia-
den nástroj, iba samotnú vlnu, teplú vodu
a dve zdravé ruky. Mongolské stany jurty
sa dodnes zhotovujú z vlny rovnakým
spôsobom, pretože na technike plstenia sa
až do dnešných čias nič nezmenilo. Na
blízkom a strednom východe dodnes patrí
k prirodzenej súčasti každodenného života.

S trochou pátosu môžeme tvrdiť, že
plsť je najetickejšia a najekologickejšia tex-
tília, akú ľudstvo pozná. Etická preto, lebo
k získaniu základnej suroviny - vlny - nemu-
sí uhynúť žiadny živý organizmus a ekolo-
gický, lebo sa na  plstenie používajú iba
čisto prírodné materiály a nemusíme deva-
stovať zásoby surovín. Vlnu ovečkám ostri-
háme a tá im zakrátko dorastie.

K vzniku plste sa viaže niekoľko zaují-
mavých legiend. Mne sa páči tá o zviera-
tách v Noemovej arche, ktoré počas plav-
by udupávali vypadané vlákna srsti a po
vylodení po nich na dlážke zostala súvislá
vrstva pevnej látky - plste.

Keď plstenie v strede Európy takmer
upadlo do zabudnutia a keď sa už so
samozrejmosťou odievame do umelých
vlákien, niekoľko nadšencov v Maďarsku
sa pred tromi desaťročiami rozhodlo toto
remeslo skúmať a oživiť. Výtvarníci rýchlo
objavili neobmedzené možnosti umelec-
kého využitia ovčej vlny,  pretože plsť sa
dá uplatniť   v odevnom aj interiérovom
dizajne, ale vynikajúco sa s ňou pracuje aj
ako s maliarskym alebo sochárskym mate-
riálom. Plstenie v súčasnosti ožíva po
celom svete a ľudia s nadšením objavujú
radosť z jednoduchého vytvárania vlast-
ných vlnených odevných kúskov a ešte
väčšiu z ich nosenia. A naozaj,  žiadny iný
materiál vás nezahreje tak, ako plsť vytvo-
rená z čistej ovčej vlny.

Ak sa chcete zoznámiť s možnosťami
spracovania ovčej vlny a radi by ste sa nau-
čili plstiť príďte cez víkend 28.-29. apríla
do Spoločenského domu v Kunove na
kurz  plstenia. Od 9. do 17. hod. sa naučí-
te  základy plstenia, zhotovíte si rukavice,
tašku a vlnený klobúčik. Teší sa na vás
Angelika Vaneková  www.vanekova.com,
tel: 0905/355 090,  
angelina.van@gmail.com,. 

Pozor na vypaľovanie
trávy

Vonku je teplo  a počasie láka za aktivi-
tami, ktoré ponúka pobyt v prírode. Aby
sme sa aj z prírody vracali zdraví a oddých-
nutí, buďme ostražití, predovšetkým pred
neželaným ohňom. V prírode sa v tomto
období  vyskytuje veľa vyschnutej hmoty
(suchá tráva, lístie, suché konáre, časti
vyschnutých stromov, suché popínavé
rastliny),  ktorá je veľmi horľavá.  

V okrese Senica bolo zaznamenaných
od 1.  januára  do 18. marca  t.r.   49 poži-
arov, z toho 21 bolo v marci.   V dôsledku
vypaľovania suchých porastov bolo zazna-
menaných 28 požiarov.  V prírodnom
prostredí boli škody za prvé dva mesiace
vyčíslené sumou vyše 15 000 eur a uchrá-
nené hodnoty  sumou   95 085 eur. Tieto
požiare spôsobujú svojou neopatrnou, ale
často aj zakázanou činnosťou,   fyzické
osoby pri upratovaní záhrad a lúk spaľova-
ním  odpadu, ale aj vypaľovaním suchých
trávnatých porastov. Časť požiarov vzniká
aj správaním sa návštevníkov lesov pri
turistike a zakladaním  táborových ohňov.

Preto je potrebné v suchom jarnom
období správať sa veľmi opatrne a ohľa-
duplne. Je nutné dodržiavať nasledovné
opatrenia:
w Nezakladať oheň na miestach, kde by sa
mohol rozšíriť. To znamená nevypaľovať
suché porasty a nezakladať v lesoch oheň.
w Nepoužívať otvorený oheň a nefajčiť na
miestach so zvýšeným nebezpečenstvom
vzniku požiaru. 
w Spaľovať horľavé látky len v typizova-
ných palivových spotrebičoch.  Ak to nie je
možné, tak ide o činnosti spojené so spa-
ľovaním horľavých látok sa na voľnom pri-
estranstve  a v tom prípade fyzická osoba:
wOznámi pred začatím spaľovania miesto
a čas spaľovania na príslušné okresné ria-
diteľstvo na telefónne číslo 150. 
w Sleduje klimatické a poveternostné pod-
mienky a kontroluje miesto spaľovania
z hľadiska protipožiarnej bezpečnosti. 
w Ukladá horľavé látky do upravených hro-
mád vo vzdialenostiach, z ktorých neo-
hrozia sálavým teplom alebo odletujúcimi
horiacimi časticami okolité objekty a iné
skladované alebo uložené horľavé materi-
ály ani porasty.  
w Zabezpečí potrebné množstvo vhod-
ných hasiacich prostriedkov, pracovné
náradie na zabránenie rozšírenia ohňa
a vhodný spojovací prostriedok na privola-
nie hasičskej jednotky. 
w Vykonáva kontrolu stavu miesta spaľo-
vania a priľahlých priestorov v priebehu
celého spaľovania. 
w Po skončení spaľovania vykoná dohase-
nie zvyškov po spaľovaní a skontroluje
okolie.

Okresné riaditeľstvo Hasičského
a záchranného zboru zvlášť dôrazne upo-
zorňuje, že vypaľovanie porastov akého-
koľvek druhu je zákonom zakázané. V prí-
pade, že fyzická osoba vypaľuje porasty

bylín, kríkov a stromov alebo zakladá oheň
v priestoroch  alebo na miestach, kde by
mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu, manipuluje
s otvoreným ohňom na miestach so zvý-
šeným nebezpečenstvom vzniku požiaru,
alebo poruší zákaz fajčenia, alebo svojím
konaním spôsobí vznik požiaru, môže jej
byť, podľa zákona o ochrane pred požiar-
mi,  uložená pokuta až do výšky 331 eur.

Okresné riaditeľstvo Hasičského
a záchranného zboru v Senici 15. marca
na  pracovnej porade so zástupcami pod-
nikov a inštitúcií zainteresovaných  na
zabezpečovaní ochrany lesov pred požiar-
mi oboznámilo   zúčastnených  vlastníkov,
užívateľov a správcov lesov v okrese Seni-
ca i zástupcov dobrovoľných združení
pohybujúcich sa prírodnom prostredí 

s opatreniami na zabezpečenie ochra-
ny lesov pred požiarmi v roku 2012. Tie
vyplývajú zo všeobecne záväzných práv-
nych predpisov na úseku ochrany pred
požiarmi.  Účastníci boli oboznámení aj
so štatistikou požiarovosti za rok 2011 so
zameraním na lesné požiare.  

kpt. Ing. Jarmila Drinková 
odborná inšpektorka OR HaZZ Senica

i so zámermi pre budúce obdobie. Pripo-
menul, že zľavy z nákupov je možno vybe-
rať od 29. marca a treba si ich vyzdvihnúť
do konca roku 2012.

2 % zľavy pre členov SD za celú COOP
Jednota dosahujú za rok 2011 výšku 159
414 eur. Pre 28 266zákazníkov  sa vyplá-
cajú 1 % zľavy a ich výška  tvorí  194 783
eur.                   text a foto Oľga Zlochová  

COOP Jednota Senica  
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Blahoželáme víťazom
DAV nie je len názov pre nezáväzné

stretávanie mladých či priestorom pre
divadlo, hudbu, film, literatúru... V sobotu
17.  marca  sa tu dokázali zabaviť i špor-
tovci na  turnaji v stolnom tenise, biliarde
a stolnom hokeji, skrátka Tri v jednom.
Mnohí, ktorí prišli, si naozaj zahrali vo všet-
kých súťažiach.  Za oknami síce pražilo
prvé  jarné slnko, všetci vyťahovali bicykle
a korčule, ale našli sa nadšenci, ktorí sa
tešili na stolové hry. 

Stolný tenis do 14 rokov vyhral Matej
Hnilica zo ZŠ  na Komenského ulici (2.
Ondrej Bohún, 3. Jakub Beblavý). Kategó-
ria do 18 rokov mala jasného víťaza Petra
Trubana (2. Erik Nazarej, 3. Andrej Oveč-
ka). V stolnom hokeji po nekonečných
vyraďovacích kolách vyhral Marek Vrab-
lic zo ZŠ na Sadovej ulici (2. Martin Mud-
roch, 3. Jakub Beblavý) a v biliarde sa stal
nečakaným favoritom iba 15-ročný Peter
Kadlečík zo ZŠ na Sadovej ulici (2. Martin
Mudroch, 3. Tomáš Chovanec)

Zaťažkávacia skúška budovy v podaní
športovcov sa teda podarila. A rozhodco-
via František Pisarovič a Marek Štítny i my
sme to prežili.                    Dana Kopecká 

Magda Trubanová 
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Jazyková súťaž
Obchodná akadémia Senica dostala

aj v tomto roku pozvanie od Krajinského
školského úradu pre Dolné Rakúsko  na
trojdňovú jazykovú súťaž pre stredné
školy. Hlavnou témou bol  Kultúrny
a hospodársky priestor juhovýchodnej
Európy.

Od 7. do 9.
marca sa
v hlavnom
meste St. Pöl-
ten stretli štu-
denti  z krajín
v ý c h o d n e j
Európy. Zastú-
pené boli
stredné školy
(SOŠ a gym-
náziá) z Čes-
kej republiky
(8), Slovenska

(7), Maďarska (3), Slovinska (1) a Ukrajiny
(1). Žiaci so svojimi učiteľmi sa zúčastnili
na odborných prednáškach i medzinárod-
nej jazykovej súťaži.   

Obchodnú akadémiu Senica  reprezen-
toval v tomto roku Dávid Lehocký (na
foto), žiak II.  CR,  ktorý svojimi vedomos-
ťami z nemeckého jazyka urobil dobré
meno škole v zahraničí a posunul výuku
v odbore cestovný ruch  do popredia. Na
súťaži ho sprevádzala vyučujúca nemecké-
ho jazyka  PhDr. Eva Otepková. Konkrétne
umiestnenie Dávida Lehockého  bude
známe až neskôr. V minulom školskom
roku súťažila Erika Engelová (III. B), ktorá sa
umiestnila z 25 súťažiacich na 15. mieste.

Stretnutia a získané skúsenosti potvrd-
zujú fakt, že učiť sa aktívne nemecký jazyk
by malo byť naďalej prioritou v našom
regióne, pretože naši susedia v Rakúsku
ponúkajú veľa spolupráce v kultúrno-vzde-
lávacích aktivitách, ale aj  v pracovnej
oblasti.                       PhDr. Eva Otepková

Obchodná akadémia Senica

ZUŠ-kárske talenty sa
presadili

V piatok 9. marca   v koncertnej sále
Základnej umeleckej školy vyhlásili
výsledky Senického zlatého jabĺčka. Je to
nielen výtvarná, ale aj spevácka súťažná
prehliadka žiakov senických škôl a pred-
školských zariadení. Tento rok vstúpila už
do svojho 6. ročníka.

Názov súťaže bol  Fauna a flóra našej
planéty.  O tom, že téma naozaj zaujala,
svedčí  veľký počet zaslaných prác. Žiaci
zobrazovali nielen svojich domácich milá-
čikov, ale aj  svoj vzťah k všetkému živému
a prírode ako takej.

Do súťaže sa zapojilo 13 škôl. Z toho 7
materských, 4 základné školy, Spojená
škola, Stredná odborná škola a Základná
umelecká škola Senica. Nesúťažne na
podujatie poslala práce žiakov aj  Spojená
škola Košice. Celkovo bolo do súťaže
zaslaných 703 výtvarných prác. Z nich
odborná porota v zložení akad. mal. Lýdia
Štolcová, Mgr. Dana Janáčková a Hana
Ševčíková  vybrala na vystavenie 699 prác
a udelila 55 prácam ocenenia. Súťaž bola
rozdelená do 8 kategórií a v každej  z nich
udelila porota aj hlavnú cenu – Zlaté jabĺčko.

V kategórii MŠ hlavnú cenu získal  Filip
Halaš z Materskej školy na Novomeského
ulici. V druhej kategórii žiakov  I. stupňa
a Spojenej školy Senica  Zlaté jabĺčko zís-
kal Jakub Bôrik   zo ZŠ  na Ulici V. Paulí-
nyho-Tótha.

V tretej kategórii (žiaci II. stupňa ZŠ)
hlavnú cenu Zlaté jabĺčko dostala  Patrícia
Čederlová   zo   ZŠ na Komenského ulici.
Do kategórie stredných škôl sa prihlásila
iba Stredná odborná škola, ale tu porota
neudelila žiadnu cenu.

Kategórie V. – VIII. patrili už Základnej
umeleckej škole. Vo vekovej kategórii 5-7
ročných,  hlavnú cenu získal Matej Harnú-
šek  z elokovanej triedy Cerová. Vo veku 8
– 11 ročných sa zo Zlatého jabĺčka tešil
Erik Malachov.   V siedmej kategórii si
odniesla cenu Frederika Ravasová
a v poslednej kategórii patrila cena 17-roč-
nej  Dominike Uhrincovej.

Pri vyhlasovaní výsledkov výtvarnej
súťaže sa niesli aj tóny ľudových piesní
v podaní laureátov speváckej súťaže
Senické zlaté jabĺčko. Na úvod zaspievala

víťazka I. kategórie  Danielka Chalasová
z MŠ Častkov. V druhej  kategórii zvíťazila
Natália Filová, v tretej Tereza Funteková.
Dáša Ščepková bola laureátka štvrtej  kate-
górie a v poslednej piatej kategórii zaspie-
vala  Martina Štuberová (všetci zo  ZUŠ
Senica).

Senické zlaté jabĺčko patrí k úspešným
projektom senickej  ZUŠ-ky. Inšpiruje
v ďalšej tvorbe, podnecuje fantáziu a pre-
búdza sny ...

Tento rok sa po prvýkrát  súčasne
s týmto podujatím otvorila v Galérii v pod-
kroví výstava   Z tvorby pedagógov výtvar-
ného odboru ZUŠ Senica. Výstava vzbudi-
la pozornosť nielen žiakov ZUŠ a všetkých
senických škôl, ale i širokej verejnosti.
Dúfame, že tak ako Senické zlaté jabĺčko,
aj výstava pedagógov ZUŠ sa stane tradí-
ciou.

Obidve výstavy si môžete pozrieť do 7.
apríla.                      Mgr. Jana Skubanová

ZUŠ
Foto Štefan OrthOcenení žiaci  z kategórie I. stupeň ZŠ –

zľava Jakub Bôrik, Natália Grebáčová,
Natália Harnošová a Matúš Horváth (všet-
ci ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha). Za nimi
viceprimátor Peter Hutta a riaditeľ ZUŠ
Milan Gál. 

Našli falzifikáty
Colníci Colného úradu Trnava, Stanica

colného úradu Senica – centrála vykonali
za účelom ochrany domáceho trhu 8.
marca   kontrolu v maloobchodnej predaj-
ni textilu a obuvi v meste Senica.  

Pri kontrole colníci zistili, že v predajni
sa nachádza tovar - obuv označená grafic-
kou ochrannou známkou Burberry v cel-
kovom počte 104 párov obuvi. Pre podo-
zrenie z porušovania ochrany práv dušev-
ného vlastníctva bol tento tovar trnavský-
mi colníkmi zaistený v súlade s platnými
colnými predpismi. So zisteniami bol bez-
odkladne oboznámený aj majiteľ ochran-
nej známky Burberry, ktorý potvrdil nado-
budnuté podozrenie. Colný úrad Trnava
v spolupráci s oprávnenou osobou, ktorá
je majiteľom ochrannej známky, bude
ďalej konať vo veci ochrany práv duševné-
ho vlastníctva. Odhadovaná škoda, ktorá
by vznikla ponúkaním zaisteného tovaru
na trhu na predaj ako originálnych výrob-
kov bola majiteľom ochrannej známky
predbežne vyčíslená na 15 000 eur. 

Po potvrdení, že ide o falzifikáty
ochranných známok, bude tovar s cieľom
ochrany domáceho trhu zničený.

kpt. Ing. Iveta Švárna
hovorkyňa Colného úradu Trnava
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Čo robiť?
Nie každý z nás vie presne
a správne zareagovať, ak
sa dozvie, že jeho dieťa je
ohrozené drogou alebo
inou návykovou látkou.
V prvom rade zachovajte

pokoj a rozvahu. Nepodceňujte nebezpe-
čenstvo, ale ho ani nedramatizujte.
l Pamätajte, že každé dieťa môže urobiť
chyby a zistené skutočnosti môžu byť pre
rodiča tak šokujúce, že ľahko urobí chybné
rozhodnutie následne aj on a jeho násled-
kom často dochádza k zhoršeniu vzťahov
medzi dieťaťom a rodičom.
l Ak sa dieťa samo prizná, že berie drogu,
tak vás vlastne žiada o pomoc. Prijmite to
a dajte mu najavo, že vám môže dôvero-
vať.
l Pamätajte, že od dnešného dňa neexis-
tuje pre vás nič dôležitejšie ako vaše dieťa.
l Vaše dieťa už nedokáže vôľovo ovládať
svoje konanie,  a preto nemá význam ho
obviňovať.
l Nehľadajte vinníka, vôbec vám to nepo-
môže – možno by ste museli hlboko načri-
eť do vášho svedomia.
l Ak cítite hnev alebo dokonca odpor
voči vášmu dieťaťu, môže to byť iba vaša
urazená pýcha a neschopnosť priznať si
svoju vinu.
l Svojím správaním poskytujte svojmu
dieťaťu dostatok porozumenia a lásky,
vytvárajte mu prostredie poskytujúce isto-
tu, bezpečnosť a pocit domova.
l Urýchlene problém riešte, neodkladajte
ho na neskôr s tým, že sa to vyrieši samo.
Taktne zistite fakty, odlíšte domnienky
a klebety od skutočnosti.
l Nepokúšajte sa o výchovné lekcie
alebo dokonca o liečebné zásahy.
l Nechajte si v takomto prípade poradiť
od odborníkov ako ďalej. Zavolajte na
linku dôvery  Linka pomoci pre závislých
od alkoholu a drog 
Bratislava 02/4 33 8041 (pondelok–štvrtok
8.–18. hod, piatok 8. -14. hod.) 
Bratislava 02/5341 7464 
Protidrogová linka mladých 
Bratislava 02/4333 0049 
Linka dôvery pre drogovo závislých 
Bratislava 02/62 24 68 36
- vyhľadajte odbornú pomoc:  
Centrum pre liečbu drogových  závislostí
Inštitút  drogových závislostí
Hraničná 2,  P.O. BOX 51
827 99 Bratislava 
Telefónne  čísla:  02/5341 7462,  02/5341
7467, 02 / 5341 7464
l Zabezpečte a poskytnite dieťaťu
dostupné a nepretržité poradenské služby,
účinné preventívne programy a taktiež
nepodceňujte ani pomoc rovesníka roves-
níkovi. V každom meste sú psychologické
poradne na riešenie týchto problémov.
l O zistených skutočnostiach informujte
zainteresovaných členov výchovného tímu
(psychológ, pedagóg, vychovávateľ, lekár)
a vyžadujte od nich diskrétnosť. Nekarhaj-

te vaše dieťa pred týmito osobami.
l Prehodnoťte hodnoty vo vlastnej rodi-
ne. Rodičia môžu veľmi ľahko narušiť seba-
cit dieťaťa tým, že mu síce preukazujú
lásku, ale zároveň dávajú najavo i svoju
neúctu k jeho osobe, napríklad demonštra-
tívnym bavením sa o jeho nedostatkoch
v jeho prítomnosti, odmietaním v dôsledku
únavy a nedostatku času, neplnením sľubov.
l Neurážajte dieťa nevhodnou, niekedy
až urážajúcou kompenzáciou (zahŕňaním
zvyčajne materiálnymi statkami) z dôvodu
pocitu rodičovskej viny, ale naopak darujte
mu vašu trpezlivosť a váš voľný čas – majte
čas sa s ním rozprávať.
l Nepreferujte jedno dieťa pred druhým. 

Vandali – boj
s veternými mlynmi? 

Vždy mi
je veľmi
s m u t n o ,
keď niekto
p o š k o d í ,
zničí  alebo
z l o m í
m l a d ý
stromček.
Keď niekto
s v o j í m
č i n o m
z m a r í
nádej tých,
ktorí strom
s a d i l i

s predstavou, že dajú svetu jeden z naj-
krajších odkazov na Zemi, ktorý mal byť
posolstvom a darom pre budúce generá-
cie. Smutno mi je o to viac, keď sa musím
dívať na dokaličené stromčeky, ktoré
sme zasadili len nedávno a nestačili sa
bez ujmy dožiť ani svojej prvej jari.

V stromoradí pri Teplici boli vo februári
niektoré stromčeky zničené, podporné
kolíky vylámané, porozhadzované po
ceste, jedna lipka zlomená úplne. Smútku
a bezradnosti sa ubrániť nedá. Dúfali sme,
keď budú z najfrekventovanejšieho úseku
(od mostíka pri Lidli po cestu k Fit –Pit-u)
stromčeky presadené, že ostatné budú
mať pokoj. Bohužiaľ, mýlili sme sa. Nede-
ľné marcové ráno sa javilo ako pekne začí-
najúci deň, pokiaľ sme nezistili, že pri ďal-
ších štyroch stromoch si niekto dokazoval
svoju silu. Tentoraz  našťastie všetky stro-
my prežili, no oporné kolíky boli zničené,
polámané,  odhodené v potoku...  A nie je
to problém iba stromčekov na Kolónii.
Nedávno bola na Robotníckej ulici pri
obchode s potravinami vylomená krásna
mladá borovica hladká. Nebol to už
najmenší stromček, obvod ulomeného
kmienka bol 25 cm. Za budovou COOP
Jednota je zasa zlomený rovnako veľký
smriečok. Zostal po ňom len kmienok so
spodnými konármi. 

Neviem, čo sa deje v hlavách tých, ktorí
sa rozhodnú zničiť strom. Neviem,
z akého dôvodu sa proti stromčeku posta-

via a uštedria tú zásadnú a nezvratnú ranu.
Neviem, s akým pocitom odchádzajú
z miesta tohto činu. Či ich napĺňa spokoj-
nosť, že „vyhrali“ tento boj, odvaha  alebo
hrdosť na svoje fyzické schopnosti... Nevi-
em.                                   Dana Ševčíková

Klub ochrancov zelene (KOZEL)

Štatistické zisťovanie 
Slovenská republika sa prostredníc-

tvom Štatistického úradu SR  zapojila do
Zisťovania o príjmoch a životných pod-
mienkach domácností (EU SILC) v rámci
projektu európskych štatistických zisťova-
ní. Svojím obsahom a zameraním nad-
väzuje na predchádzajúce zisťovania. Cie-
ľom projektu je vytvoriť spoločný rámec
na systematickú tvorbu štatistík krajín
Európskej únie o príjmoch a životných
podmienkach domácností. Jeho realizáci-
ou sa získava harmonizovaný zdroj údajov
o príjmoch, úrovni a štruktúre chudoby
a sociálnom vylúčení v krajinách Európskej
únie. 

Na Slovensku bolo do zisťovania pre
rok 2012 vybraných viac ako 300 obcí,
medzi nimi aj naše mesto. Uskutoční sa od
1. do 30. apríla 2012.

V tomto období vybrané domácnosti
v našom meste navštívi pracovník povere-
ný funkciou opytovateľa, ktorý je povinný
preukázať sa v domácnostiach osobitným
poverením. Všetky informácie a názory,
ktoré nám v rámci tohto zisťovania domác-
nosti poskytnú, budú anonymné a použité
výlučne na štatistické účely. Ochranu
dôverných údajov upravuje zákon
č. 540/2001 Z. z. o štátnej štatistike. Za
ochranu dôverných údajov zodpovedá
Štatistický úrad SR.                   TS – ŠÚ SR

Bociany v novom
Našu známu bocianiu rodinku, ktorá

obýva stĺp elektrického vedenia v Čáčove,
pri jarnom prílete privíta nový domov. Pos-
tarali sa o to pracovníci Západoslovenskej
energetiky v spolupráci so Štátnou ochra-
nou prírody.  Veľké a ťažké hniezdo   už
spôsobovalo problémy, a tak hniezdo 28.
marca upravili. Najskôr odstránili vrchnú
polovicu hniezda a spodnú vyčistili. Na
stĺp pripevnili novú pevnú konštrukciu
a na ňu položili pôvodnú vyčistenú časť
hniezda. Nech sa bocianom dobre býva
a nech „prinesú“ čo najviac detí. 

bar, foto S. B. 
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Teplo dodáva Cofely
Výrobe a distribúcii tepla na Záhorí

bude dominovať francúzska spoločnosť
Cofely. Tá je svetovým lídrom v oblasti
komplexných energetických služieb
a správy budov. V závere minulého roka
podpísala zmluvu o kúpe Comeron
Group, ktorá zásobuje teplom okrem
iných aj Senicu, Skalicu, Malacky či Stupa-
vu. Transakciu už schválil aj Protimonopol-
ný úrad SR. 

Pre obyvateľov Záhoria sa v oblasti
vzťahov s dodávateľom tepla nič nemení,
transakcia však znamená väčšiu stabilitu
a skúsenosti medzinárodného koncernu.
„Hľadali sme partnera, ktorý dokáže firme
zabezpečiť  ďalší rozvoj, predovšetkým
v oblasti technologických inovácií,“
vysvetlil  Jozef Smolka, bývalý generálny
riaditeľ Comeron Group, v súčasnosti člen
top manažmentu Cofely. 

Aj preto sa rozhodli pre francúzskeho
partnera, ktorý prináša silné finančné
zázemie a know-how v oblasti energetiky.
„Ide o pokračovanie nášho plánu ďalšieho
rastu,“ komentoval Peter Strýček, generál-
ny riaditeľ spoločnosti Cofely. „Prinášame
naše skúsenosti, ktoré chceme využiť na
ďalšie zlepšovanie služieb, investícií a roz-
vojových aktivít,“ dodal. 

Comeron Group tvorila šestica firiem,
ktoré vyrábajú a distribuujú teplo v Senici,
Skalici, Malackách, Stupave či Gbeloch,
ale aj v Bratislave. Zamestnávala spolu tak-
mer 250 ľudí. Patrila k domácej špičke
v oblasti využívania obnoviteľných zdro-
jov pri výrobe energií. Cofely pôsobí v 60
krajinách  sveta,  na Slovensku prevádzku-
je tepelné hospodárstvo  aj v iných
mestách. Okrem tepelnej energetiky
poskytuje služby komplexnej správy
budov širokému spektru klientov v rôz-
nych častiach Slovenska.         TS – Cofely 

Učaroval vám svet
divadla?

hodíš na dramaťák? Si radšej divákom
ako hercom? Vedz, že pre jedných  i dru-
hých je tu 1. ročník senickej Improligy,
a to v piatok 13. apríla v DAVe so začiat-
kom  o 17. hod.

Tí, ktorí chcú v Improlige súťažiť, si
zostavia trojčlenné družstvo a prihlásia sa
najneskôr do 11. apríla v CVČ u Magdy
Trubanovej alebo v ZUŠ u Ivety Fodoro-
vej. Tam sa dozviete i ostatné podrobnos-
ti. Napríklad:  vek súťažiacich je od 12 do
20 rokov,  štartovné je 1 euro,  treba prísť
hodinu pred začiatkom...

Tým, čo chcú byť zatiaľ v roli divákov
stačí, keď  prídu. Zabavia vás nielen súťa-
žiace improvizujúce družstvá, ale i mladí
hudobníci z CVČ a divadelníci zo ZUŠ,
a tak budete tretím členom poroty s hla-
som poradným.

Pre všetkých chystáme  zaujímavého
hosťa, pekné ceny pre víťazné družstvá
a malé prekvapenie.  Aké?  Program, hry,
zábava, hudba... pokračuje i večer a končí
prenocovaním v DAVe (divadelná noc).
Každý adept na prenocovanie musí mať
14 rokov,  súhlas rodičov, spacák ...  Skrát-
ka,  príď si čo najskôr po prihlášku a dozvi-
eš sa viac.                           Dana Kopecká 

Magda Trubanová, CVČ
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Rekviem za fabrikou
Odchádza. Bez veľkej slávy, a nedá sa

povedať, že potichu. Ticho ruší hukot desi-
vých strojov, ktoré hryzú a rúcajú to, čo
stojí (alebo stálo) už 91 rokov. Odchádza
z mesta Senica fabrika.

Fabrika, ktorá v septembri 1920 dala
prácu prvým 120 zamestnancom. Pomaly
rástla, prežila II. svetovú vojnu, za totality
sa z nej stal kolos s 3000 zamestnancami.
Pracovali v nej moji starí rodičia, rodičia,
strýkovia, tety, súrodenci, manžel
a samozrejme i ja. Dávala prácu a istotu.
Dnes už nedáva nič, len smutný pohľad na
ruiny a kopy šrotu. Dúfala som, že ostane
stáť aspoň najstaršia budova s otvorom po
hodinách (pri torze starého komína), kde
mohla byť expozícia, ktorá by predstavo-
vala to, čo sa tu robilo. Ale táto budova
i komín padli ako prvé. Škoda. A tak mlčky
pozerám na hromady sutín. Hrdlo mám
zovreté, slová sa minuli. Nad mestom sa
vznáša prach. Zápach sírouhlíka, typickú
arómu  fabriky už necítiť. Cítiť len nostal-
giu za kusom života. Prach si a v prach sa
obrátiš! Aké príznačné. Tak teda navždy,
zbohom, fabrika!           Jarmila Ševčíková

Vynovená plaváreň
Po 2-mesačnej odstávke je plaváreň od

10. marca opäť v prevádzke.  Vzhľadom
na 30-ročnú opotrebovanosť sa v tomto
čase vykonali rôzne opravy tak, aby bola
zabezpečená bezpečnosť návštevníkov,
dodržané všetky hygienické a prevádzko-
vé predpisy. Práce vykonali pracovníci
Rekreačných služieb mesta Senica a učni
Strednej odbornej školy v rámci ich odbor-
ného výcviku.  

Na podrobnosti sme sa opýtali riaditeľa
RSMS Ľubomíra Štvrteckého. Zdôraznil,
že najdôležitejšia a časovo najnáročnejšia
časť celej odstávky bola sanácia určitého
úseku v medzistrope plavárne. Na základe
vyjadrenia statika  musela byť vykonaná
kvôli  bezpečnosti prevádzky.  Sanácia
spočívala v spevnení a odhrdzavení žele-
zobetónovej nosnej dosky, mechanickom
odstránení poškodených častí prekladov,
natretí špeciálnou farbou v 3 vrstvách,
nanesení  špeciálnej podkladovej maľby
a vrchnej malty so špeciálnou panciero-
vou sieťkou. Celý železobetónový strop
a železné konštrukcie boli natreté  dvojz-
ložkovou špeciálnou farbou, ktorá zabra-
ňuje korózii. Všetky sanačné práce boli
vykonávané vo veľmi sťažených pracov-
ných podmienkach. V nasledujúcich
odstávkach budú pokračovať sanačné
práce po jednotlivých úsekoch.

Okrem toho boli vymenené registre
kúrenia pre ich nefunkčnosť. Boli poško-
dené dlhoročným používaním, prederave-
né a vytekala z nich voda. Tiež bola vyšpá-
rovaná dlažba celého bazéna a okolia.
K spokojnosti  návštevníkov v saune pris-
peje  výmena časti  obkladov pri sprchách,
kompletná výmena vodovodných batérií,
vyšpárovanie brokovej dlažby v okolí
spŕch,  aj v ochladzovacom bazéne. Pri-
tom treba poznamenať, že počas odstáv-
ky plavárne bola sauna otvorená denne
podľa prevádzkových hodín. K vyššej bez-
pečnosti  celej plavárne bola odstávka
v technologickej časti  zameraná na výme-
nu skorodovaného a poškodeného potru-
bia a výmenu ventilov pri filtroch. Vo všet-
kých priestoroch plavárne boli vykonané
rôzne murárske a maliarske práce, v šatni
pre ženy bola nalepená dlažba pred vstu-
pom do spŕch a tiež vymenená poškodená
dlažba. 

Na záver sa žiada povedať, že za dva
mesiace odstávky sa urobilo veľa pre zlep-
šenie a skvalitnenie prostredia, ktoré slúži
na odpočinok a relax mnohým obyvate-
ľom i návštevníkom mesta. 

Viera Barošková 

Vzdelávanie detí
s Aspergerovým
syndrómom

Deti s Aspergerovým syndrómom
vykazujú zvláštnosti v komunikácii, majú
problémy v sociálnom správaní, obmed-
zené záujmy a motorickú neobratnosť.

Práve týmto špecifikám bol venovaný
seminár Dieťa s Aspergerovým syndró-
mom v škole, ktorý   bol 13. februára
v Centre špeciálno-pedagogického pora-
denstva pri Spojenej škole v Senici. 

Téma bola určená pre učiteľov, asisten-
tov a rodičov, ktorí majú deti s touto diag-
nózou v starostlivosti.

Lektorka seminára Mgr. Nadežda Oke-
nicová  pracuje ako špeciálny pedagóg
v Autistickom centre Andreas, n.o. v Brati-
slave, kde týmto deťom poskytuje pomoc
pri rozvíjaní deficitných schopností, t.j.
sociálnej interakcie a komunikačných
schopností. Obsahom seminára boli
v úvode teoretické informácie o tejto dia-
gnóze. Rozoberali sa hlavne tie, ktoré
ovplyvňujú spôsob,  akým dieťa komuni-
kuje a nadväzuje vzťahy s inými ľuďmi pri
priemernom až nadpriemernom intelekte.

Praktická časť bola venovaná špecifi-
kám integrácie, nakoľko deti s Aspergero-
vým syndrómom sú vzdelávané v triedach
bežných základných škôl a pracujú podľa
(individuálneho výchovno-vzdelávacieho
programu.  V závere prítomní riešili kon-
krétne problémy pri fungovaní týchto detí
v rodine,  aj v školských kolektívoch.

Seminár bol prínosom a splnil očakáva-
nia zúčastnených, pretože deti s Asperge-
rovým syndrómom vnímajú svet veľmi
zvláštnym, odlišným spôsobom a ostatní
ľudia sa im zdajú mätúci. Deti sa v tomto
svete cítia opustené a bezmocné a ak sa
im nedostane pomoci a podpory zo stra-
ny dospelých,  tak následky na vývin osob-
nosti môžu byť ťažko napraviteľné, čomu
môžeme správnym prístupom zabrániť.  

Mgr. Oľga Ághová 
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Premiérový bronz
z Poľska

Úradujúca dorastenecká majsterka
Európy v karate Alžbeta Ovečková
z Hanko kai Senica sa prvý raz predstavila
na medzinárodnom turnaji od svojho tri-
umfu na európskom šampionáte v Azer-
bajdžane. 

15 - ročná
najlepšia slo-
venská dora-
s t e n e c k á
reprezentant-
ka nastúpila
už odvážne
v kategórii
starších 16-17
ročných juni-
oriek. Európ-
ska šampión-
ka plánuje
d o p r e d u
vybojovať si
pozíciu slo-

venskej jednotky v starších juniorkách, aby
získala neskoršie nomináciu na európske
a svetové šampionáty v juniorskej kategó-
rii. Ide o ambiciózny plán, na ktorom zača-
li v senickom klube tvrdo pracovať. Prvým
turnajom, na ktorom sa Seničanka pred-
stavila medzi juniorkami,  bol Harasuto
cup 3. marca v poľskej Lodži. Na 1. kole
Stredoeurópskej ligy minulý rok Alžbeta
ako nováčik v slovenskej reprezentácii
vyhrala a neskôr sa tešila z prvenstva
i v celej  Stredoeurópskej  lige. Šampiónka
tejto súťaže obhajovala teda zlato z minu-
lého roka. Na čerstvú majsterku Európy sa
samozrejme všetky staršie súperky snažili
vytiahnuť, ale slovenská reprezentantka
bola opäť výborne pripravená. Po voľnom
1. kole vyradila v druhom F. Katborg
z Dánska jednoznačne 5:0. V 3. kole pora-
zila Poľku S. Pikhard opäť jasne 5:0.
V semifinále sa zopakoval súboj z nedáv-
nych ME v azerbajdžanskom Baku s Ukra-
jinkou Kreščenkovou. Na prekvapenie zví-
ťazila tentoraz ukrajinská reprezentantka,
ktorá postúpila do finále. Ovečková
v súboji o bronz porazila N. Sponderovú
z Poľska 5:0 a získala tretie miesto. Koneč-
ne poradie Kata juniorky: 1. A. Kreščenko-
vá (Ukrajina), 2. L. Pipíšková, 3. A. Oveč-
ková (obe SR). Po premiérovom bronze
v juniorkách nevládla  v senickom klube
spokojnosť. Popredný svetový expert
v karate Martin Čulen situáciu komento-
val: „Ovečková mala jednoznačne vyhrať
i s Ukrajinkou. Zlé rozhodnutie bolo
spôsobené neznalosťou rozhodcov.“

Séria najväčších stredoeurópskych tur-
najov  Stredoeurópska liga, na ktorých sa
ako na nominačných turnajoch zúčastňuje
slovenská reprezentácia, pokračuje naj-
väčším slovenským podujatím - prestížnou
Veľkou cenou Slovenska 15. apríla v Brati-
slave.

Ďalší medzinárodný úspech si pripísala
medailistka zo Slovinska 13-ročná Liliana
Koporcová z Hanko kai Senica. Držiteľka
zeleného pásu získala v 1. kole Českého

pohára v štýle godžu v Ostrave bronzovú
medailu v kata žiačok a medailu bude
chcieť získať i v 2. kole v Hustopečiach.
Najlepší z oboch kôl sa stretnú 29. apríla
na majstrovstvách Českej republiky 2012
v Brne, odkiaľ sa Seničania nezvyknú vra-
cať bez medailí. Úspechy senických kara-
tistov potvrdilo i vyhlásenie Športovcov
roka 2011 v meste Senica. Karatisti získali
ocenenia až v 4 kategóriách:  L. Koporco-
vá (žiaci), A. Ovečková (dorast), M. Toure
(dospelí), J. Rehuš (tréneri) a ukázali, že
vrcholový šport na medzinárodnej úrovni
sa dá robiť i v menšom meste.

E. Jareč

V Slovnaft cup-e
do semifinále

Husársky kúsok sa podaril senickým
futbalistom v Slovnaft cup-e (Slovenský
pohár). V priebehu marca odohrali štvrťfi-
nálové súboje proti obhajcovi tejto trofeje
Slovanu Bratislava. Prvý duel odohrali
Seničania v stredu 7. marca na domácom
ihrisku. Tento zápas vyšiel grigovcom
výborne, počas celých 90. minút boli jed-
noznačne lepším tímom. Od začiatku hýri-
li aktivitou, vypracovali si veľké množstvo
gólových šancí. V prvom dejstve bol
v troch možnostiach Panamčan Blackb-
run, ale ani raz sa gólovo nepresadil. Poda-
rilo sa to až v 55. min kapitánovi Gajdoší-
kovi, ktorý sa presadil po rohovom kope
Ďuricu - 1:0. Nadšene hrajúci Záhoráci
mali aj ďalšie tutovky. Dôležitý druhý gól
strelil v 85. min Diviš po peknej prihrávke
Blackburna. Seničania mohli  mať navyše
výhodu dvoch pokutových kopov, ale roz-
hodcovia mali iný názor...

Odvetný duel sa odohral o dva týždne
neskôr, teda v stredu 21. marca v Bratisla-
ve. Hostia,  vedomí si svojho náskoku,  sa
od začiatku zamerali na pozornú defenzí-
vu. V prvom polčase však boli až príliš
pasívni, čo našťastie Slovan nedokázal
využiť. Po prestávke začal úradovať hlavný
rozhodca Vnuk, ktorý v 55. min odpískal
prísnu penaltu a vylúčil Strnada. Pokutový
kop ale Milinkovič nepremenil. Napriek
hre  s desiatimi mužmi  Seničania statočne
bránili a dlho odolávali Slovanu. Keď po
brutálnom zákroku domáceho stopéra
Dosoudila na Kóňu sa nevylučovalo, bolo
jasné, že záver bude veľmi dramatický.
V 83. min otvoril skóre Halenár a domáci
potrebovali ešte aspoň jeden gól, aby
vyrovnali manko z prvého zápasu. Ten sa
im podarilo vsietiť v 89. min po vymysle-
nom priamom kope, keď sa peknou stre-
lou presadil Milinkovič. Záver bol veľmi
hektický, konečný výsledok 2:0 poslal obe
mužstvá do záverečného rozstrelu. V ňom
mali pevnejšie nervy Seničania a po víťaz-
stve 4:2 sa radovali zo zaslúženého postu-
pu do semifinále.

To odohrajú proti mužstvu FC ViOn
Zlaté Moravce. 1. zápas sa hrá na ihrisku
súpera v utorok 17. apríla, odveta je na
programe 24. apríla o 17.30 hod. na senic-
kom štadióne.                          Ivan Tobiáš

Corgoň liga
v plnom prúde

Začiatkom marca sa rozbehli
súboje v najvyššej slovenskej súťaži, keďže
zápasy 19. kola (malo sa hrať v sobotu 25.
2.) boli pre nepriaznivé klimatické podmi-
enky odložené. Vstup do jarnej časti mali
zverenci Stanislava Grigu výborný, keď
v prvých dvoch stretnutiach získali plný
počet bodov. V ďalších dvoch domácich
dueloch sa im darilo menej - za remízu si
pripísali do tabuľky iba jeden bodík.
20. kolo: Senica - Nitra 3:1 (1:0)
V úvodnom jarnom vystúpení privítali Seni-
čania nepríjemnú Nitru. Hostia od začiatku
hrali veľmi agresívne, niekedy až za hrani-
cou únosnosti, na čo doplatili nepríjemný-
mi zraneniami stopéri Pillár a Pavlík. Do
vedenia išli domáci už v 10. min, keď Šte-
panovský vysunul Diviša, ktorý nekompro-
misnou bombou z otočky prestrelil bran-
kára. Začiatok 2. polčasu bol vyrovnaný.
Hosťom sa podarilo z prvej strely na Bole-
kovu bránu vyrovnať, autorom gólu bol
Moravčík. Grigovci potom zapli na vyššie
obrátky a odmenou im boli dva góly
z pokutových kopov, ktoré premenil
Černý. Tri body zostali zaslúžene v Senici.
21. kolo: D. Streda - Senica 0:1 (0:0)
V ďalšom kole cestovali Seničania
k poslednému celku tabuľky, kde sa im
zvyklo výsledkovo dariť. Domáci od začiat-
ku mohutne bojovali, hostia však boli fut-
balovejším tímom. Šancí bolo na obidvoch
stranách menej. Po prestávke sa čoraz viac
dostávali pred bránu domácich Seničania
a podarilo sa im streliť rozhodujúci gól. Ten
dal v 79. min po Černého rohovom kope
kapitán Gajdošík. Cenné víťazstvo putova-
lo na Záhorie.
22. kolo: Senica - Košice 0:1 (0:1)
Ďalší domáci duel Seničanom absolútne
nevyšiel. Prvý polčas akoby „prespali“,
odohrali ho vo vlažnom tempe. Košičania
pozorne bránili, prehusťovali stred poľa
a vyrážali do rýchlych protiútokov. Jeden
z nich im vyšiel v 31. min - peknú akciu
Kuzmu zakončil strelou do prázdnej brány
Diaby - 0:1. Po prestávke sa hralo iba na
polovici hostí, domáci si vypracovali štyri
gólové možnosti, ale postupne Blackburn,
Leal, Hošek a ani Diarrassouba sa nedoká-
zali strelecky presadiť. A keď nevyužili ani štan-
dardné situácie Kalabiška s Kóňom, Východni-
ari si odviezli prekvapujúco všetky body.
23. kolo: Senica - Prešov 0:0
V druhom po sebe idúcom zápase na
domácom ihrisku nastúpili grigovci opäť
proti súperovi z Východu republiky. Už
v 14. min musel z hry odstúpiť kapitán Gaj-
došík pre zranenie. Diváci videli svižný útoč-
ný futbal s viacero šancami na obidvoch
stranách. V 10. min nastrelil hosťujúci Kato-
na brvno Bolekovej brány, na druhej strane
sa nepresadil Diviš. Po prestávke sa viackrát
triasla konštrukcia obdivoch brán. Seničan
Černý nastrelil žrď, Divišovu hlavičku zasta-
vilo brvno. Bolek mal zase šťastie pri strele
Gubu, keď loptu do siete zastavila pravá
žrď. Domácim nepomohol ani záverečný
nápor na strelenie gólu, a tak duel skončil
bezgólovou remízou. Ivan Tobiáš
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Blahoželáme jubilantom
V apríli 2012 oslávia:
80 rokov Pavel Kulich,
85 rokov Anna Ďurišová, Rozália Jarásková, Margita Kiselá-
ková, Štefánia Tománková a Matej Waldecker, 
90 rokov Mária Mikulíková a Štefánia Polakovičová, 
91 rokov Imrich Gembeš.
Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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Pri spomienke  dám Ti kvet , vo
chvíli keď Ťa tu už niet.
A túžobný pohľad do neba  je tu
len a len pre Teba.
Dňa 3. apríla  si pripomenieme 3.
výročie úmrtia našej milej mamič-
ky, dcéry, sestry a babky

Emílie Hižovej

Spomienka

S láskou a úctou spomínajú dcéry  Janka a Ľubka s manželmi,
vnúčatá Simonka, Tomáško, Timotejko, rodičia a ostatná rodina.

Smútok v srdci stále máme, 
s láskou na teba spomíname...

Dňa 3. marca sme si pripomenuli
13. výročie úmrtia nášho drahého

Dušana Gazdíka
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku. 
Spomínajú manželka,  syn a  dcéry
s rodinami.

Spomienka

Spoločenská kronika

Uzavreté manželstvá

Andrej Provazník a Lucia Stašková
Martin Mihálik a Zdenka Mičková

Vítame nových Seničanov

Sebastian Čepka narodený    v Klosterneuburgu
Martin Sloboda narodený v Myjave
Lucia Bzdúšková narodená v Myjave
Vít Zukal narodený v Skalici
Sofia Držíková narodená v Myjave
Ondrej Hluchý narodený v Myjave
Natália Krulová narodená v Myjave
Veronika Vázalová narodená v Myjave
Sebastián Linek narodený v Myjave
Martin Kovačovič narodený v Skalici
Tomáš Dušan Malárik narodený v Myjave
Katarína Flajžíková narodená v Bratislave
Romana Flajžíková narodená v Bratislave
Karolína Janečková narodená v Skalici
Liliana Poláková narodená v Bratislave

Opustili nás

Helena Gašparíková, Štúrova 140 1. 2. 2012
vo veku 92 rokov
Ivan Balciar, Kunov 156 4. 2. 2012
vo veku 51 rokov
Lucia Adamuščinová, Nám. oslobodenia 16 5. 2. 2012
vo veku 19 rokov
Vlasta Szijjartová, Dolné Suroviny 1007 5. 2. 2012
vo veku 55 rokov
Pavol Kartárik, Sotinská 1590 6. 2. 2012
vo veku 39 rokov
Štefan Jankovič, L. Novomeského 1215 7. 2. 2012
vo veku 62 rokov
Kristína Černáková, Štefánikova 1377 8. 2. 2012
vo veku 88 rokov
Jaroslav Hirth, Hollého 753 11. 2. 2012
vo veku 70 rokov
Mária Hošeková, Okružná 1184 11. 2. 2012
vo veku 90 rokov
Ján Pagáč, Kolónia 552 13. 2. 2012
vo veku 77 rokov
Štefan Gubka, Štefánikova 1377 14. 2. 2012
vo veku 54 rokov
Dušan Malárik, Čáčov 233 17. 2. 2012
vo veku 62 rokov
Pavol Černák, L. Novomeského 1214 18. 2. 2012
vo veku 83 rokov
Ing. Fridrich Elbert, Komenského 950 18. 2. 2012
vo veku 80 rokov
Alojz Lednický, L. Novomeského 1214 18. 2. 2012
vo veku 79 rokov
Vladimír Včelka, Hviezdoslavova 313 19. 2. 2012
vo veku 68 rokov
Anna Vrábelová, Štefánikova 1377 20. 2. 2012
vo veku 80 rokov
Libuša Pavlíková, Robotnícka 63 21. 2. 2012
vo veku 51 rokov
Eva Kudláčová, Robotnícka 57 22. 2. 2012
vo veku 87 rokov
Marie Štepanovská, Sotinská 1590 22. 2. 2012
vo veku 47 rokov
Oľga Kučková, Kolónia 558 25. 2. 2012
vo veku 73 rokov
Jaroslav Polkoráb, Hurbanova 1379 27. 2. 2012
vo veku 56 rokov
Anna Vašková, Čáčov 268 28. 2. 2012
vo veku 86 rokov

Podujatia v Dome kultúry  Senica 
w 3. apríl   9. - 16. hod.  
Senické zrkadielko Anky Gamanovej – regionálna súťažná preh-
liadka detskej dramatickej tvorivosti okresov Senica a  Skalica
w 13. – 14. apríl   8. -  20. hod.  
SE Dance – celoslovenská pohárová súťaž v moderných tancoch
STO D IDO
w 17. apríl   9. - 13. hod. 
Mladý Európan – vedomostná súťaž
w 18. apríl   9. - 16. hod.  
Senická divadelná jar – súťažná prehliadka detskej dramatickej
tvorivosti Trnavského kraja
w 19. apríl  9.– 13. hod.
Konferencia o kultúre 2012
w 25. apríl  19. hod.
Hľadá sa nový manžel – hudobná komédia, účinkujú: Zuzana
Tlučková, Jožo Pročko, Marián Labuda ml., vstupné v predpreda-
ji 10 eur., namieste 12 eur  

Kam na turistiku 
Klub slovenských turistov Senica pozýva všetkých milov-

níkov prírody na Veľkonočný pochod k Rehušom. Uskutoč-
ní sa v sobotu 7. apríla. Štart pochodu je pri Gastrocentre
v Senici o 8. 15 hod. Trasa vedie po Ulici SNP, Čerešňovej
aleji, Hlboké – cintorín, Prietrž - Dolné Paseky k pamätníku
SNP U Rehušov, trasa je dlhá  20 km.  Očerstvenia z vlast-
ných zásob, prípadne na štarte alebo po trase je možnosť
nákupu. 

Okienko JDS
Posedenie seniorov pri živej hudbe  bude 19. apríla o 15.

hod. v zasadačke budovy COOP Jednota.                         NS
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Začiatky filmových predstavení o 19. hod,
ak nie je uvedené inak.

U Streda 11. apríl
PROBUDÍM SE VČERA
Nová česká komédia zo študentského
prostredia o ceste za študentskou láskou
do hlbín nedávnej minulosti. Sympatický
štyridsiatnik Petr dostane úžasnú šancu
vrátiť sa na chvíľu do svojich študentských
čias, do júna 1989, aby konečne vyznal
lásku svojej bývalej spolužiačke Eliške. Má
opäť osemnásť, ale zostalo mu vedomie
a pamäť štyridsiatnika. Snaží sa získať sym-
patie Elišky, ale musí zvládať aj študentské
povinnosti, s čím nepočítal. Zabudol tiež,
aké odlišné bolo školstvo pred nežnou
revolúciou a čo to znamená byť znova
v koži študenta v časoch, keď sa pánom
profesorom hovorili súdruhovia. Originál-
na spomienka na dobu spred nežnej revo-
lúcie.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 120 min.

U Nedeľa 15. apríl
RODINA JE ZÁKLAD STÁTU
Libor, bývalý učiteľ dejepisu, ktorý dosia-
hol významný manažérsky post vo
významnom finančnom ústave, si dlhé
roky žije spokojne so svojou rodinou
v luxusnej vile na okraji Prahy. Bezstarost-
ný život ale netrvá dlho a na povrch vyplá-
vajú machinácie s peniazmi klientov, ktoré
sa týkajú celého vedenia banky. O Libora
sa začnú intenzívne zaujímať policajní
vyšetrovatelia. On sa snaží uniknúť pred
hroziacim väzením a oddialiť vysvetlenie
celej situácie svojej nič netušiacej manžel-
ke. Rozhodne sa pre netradičný útek, kedy
pod zámienkou spoločnej dovolenky
odvezie celú rodinu na južnú Moravu.
Útek pred spravodlivosťou sa stane cestou
hľadania stratených vzťahov. Po krátkej
dobe ale polícia odhaľuje ďalšie súvislosti,
vrátane miesta, kde sa rodina nachádza.
Toto všetko odštartuje skutočnú rodinnú
drámu...
Vstupné: 2,50 €, 106 min.

U Utorok 17. apríl
O BOHOCH A ĽUĎOCH
POZOR! Premietame o 19.30 hod.!
Film prináša svedectvo o radikálnej odda-
nosti mníchov a sile posolstva pokoja
a duchovného porozumenia, ktoré sa sna-
žili šíriť medzi kresťanmi a moslimami.
Kláštor uprostred hôr, Alžírsko 90. roky.
Osem francúzskych cisterciánskych mní-
chov žije v harmónii s miestnymi moslima-
mi, no potom, čo islamistickí fundamenta-
listi zavraždia chorvátskych robotníkov,
ľudí zachváti strach. Mnísi odmietajú
vojenskú ochranu a v strachu hľadajú
odpoveď na otázku, či ostať, alebo odísť.
Aj napriek pribúdajúcim nepokojom
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redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ
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v okolí a rastúcemu strachu pomaly, po
jednom prichádzajú na to, že ich jedinou
možnosťou je ostať...nech sa stane čoko-
ľvek.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 122 min.

U Piatok 20. a sobota 21. apríl
KONTRABAND
Nikto neriskuje tak ako chlap, ktorý môže
všetko stratiť. Vitajte v podsvetí. Víťazí tu
ten, kto má najväčšiu pištoľ a najostrejšie
lakte, kto zlyhá, musí ísť z kola von, naj-
lepšie s guľkou v hlave. Dnu sa dostanete
ľahko, ale cesta späť je skoro nemožná.
Vstupné: 2,50 €, MP 15 r., 110 min.

U Piatok 27. a sobota 28. apríl
MODRÝ TIGER
POZOR! Premietame o 18,00 hod.!
Stará zabudnutá botanická záhrada je
ukrytá uprostred hlučného, rýchlo sa
meniaceho mesta. Na tomto „rajskom ost-
rove“ žije v záhradnom domčeku deväť-
ročná Johanka so svojou ráznou matkou.
Johanka je malé, trochu rozstrapatené
a smiešne oblečené dievča. Rada si číta,
vymýšľa a fantazíruje. Správcom a jediným
záhradníkom v botanickej záhrade je frfloš
pán Kytka, ktorý obýva druhú polovicu
záhradného domčeka so svojím deväťroč-
ným synom Matyášom. Matyáš a Johanka
sú skutoční kamaráti. Stretávajú sa v Maty-
ášovom výskumnom laboratóriu a snívajú
tam svoje detské sny. Mestu však vládne
mladý, veľmi ambiciózny starosta Rýp,
ktorý deťom v škole predstaví svoj nový
plán - chce zbúrať staré mesto, aj botanic-
kú záhradu a postaviť moderné zábavné
centrum. V beznádejnej chvíli sa v meste,
priamo uprostred križovatky objaví modrý
tiger. Všetci ho hľadajú a dúfajú, že by im
mohol nejako prospieť. Modrý tiger neo-
mylne vyhľadá botanickú záhradu, kde sa
skamaráti s Johankou a Matyášom a ukry-
tý začne robiť zázraky. Premení záhradu
na skutočný raj plný tropických rastlín
a ľudia sa začínajú pýtať či je naozaj nutné
ju zbúrať? Pre zámery starostu Rýpa sa
stane tiger skutočne nebezpečným...
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 90 min.

Služby lekární 
1. 4. Lekáreň Eurodom

Hviezdoslavova 309.
6. - 8. 4. Lekáreň Dr. Max

Obchodná 2875,
9. 4. Lekáreň Sun Pharma 

Nám. oslobodenia 2560,
14. - 15. 4. Lekáreň Sun Pharma 

Nám. oslobodenia 2560,
21. - 22. 4. Lekáreň U Martina 

Robotnícka 61,
28. - 29. 4. Lekáreň Arnika

Gen. L. Svobodu 1599.

Ponuka podujatí
na 1. mája
Do začiatku mája zostáva  mesiac, no my
už prinášame rámcový program prvomá-
jovej Senice

w 28. apríl od 14.30 hod. – stavanie mája
spojené s kultúrnym programom v Čáčove
w 28. apríl  o 16.30 hod. – stavanie mája
v Kunove
w 30. apríl  o 17.00 hod. – stavanie mája
v Senici – Námestie oslobodenia
w 1. máj 
tzv. Malé námestie 
od 10.00 hod. kultúrny program s folkló-
rom a ľudovou hudbou
od 10.00 hod. Senická štafeta v leňošení –
1. ročník
od 12.30 hod. vystúpenia hudobných sku-
pín
w Dom kultúry
17.00 hod majáles, cimbalová hudba 

Senická štafeta v leňošení bude
súbežne s akciami na tzv. Malom
námestí od 10. hod - do 20. hod.  Na
pristavenej  posteli  sa budú v pravi-
delnom intervale (5 -10 minút)  strie-
dať v ležaní občania mesta. Akcie sa
môže zúčastniť jednotlivec, pár, rodi-
na. Každý účastník dostane diplom
o účasti. Registrácia bude cez internet,
kde každý zaregistrovaný účastník
dostane odpoveď,  na ktorú hodinu sa
má dostaviť na miesto štafety. Regist-
rovaný účastník bude svoje poradie
môcť vidieť na internete.  Zapojte sa,
nech nás je čo najviac! Na  1. ročníku
Senickej štafety v leňošení participujú
Mesto Senica, Rekreačné služby
mesta Senica, CVČ – Študentský par-
lament, spoločnosti  Segum a Reco.     

NS

Stretnutie
Bývalí zamestnanci Okresného staveb-

ného podniku sa zídu 14. apríla  o 15. hod.
v areáli bývalého OSP.  Info  Juraj Vandelia
0910/538 325.
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